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NASTOPA PRAZNIČNO POLITIČNO ZATIŠJE

Vodstvo PSI je imenovalo člane 
paritetne komisije za združitev

Manjšina v vodstvu podčrtava nasprotna stališča glede združitve 
Številne stavke raznih kategorij - Kakija Pozderac pri Andreottiju

RIM, 5. — Vodstva PSI, PSDI 
in PRI so imela danes sestanke. 
Vodstvo PSI je določilo člane pa­
ritetne komisije v odboru PSI- 
PSDI za socialistično združitev. V 
tej komisiji so: Nenni, De Marti­
no, Brodolini, Bertoldi, Cattani, 
Ferri, Matteotti, Venturini in Ven- 
turelli za večino in Lombardi, Bal. 
zamo in Giolitti za manjšino.

Vodstvo je potem nadaljevalo 
razpravo o problemih agrikulture.

Manjšina v vodstvu PSI pa je 
podala izjavo, v kateri je rečeno, 
da je diskusija v vodstvu zelo o- 
čitno pokazala globoka nasprotja 
med manjšino in večino glede pro­
cesa združitve, ki niso zgolj raz­
like, ki jih je treba samo ublaži­
ti, temveč gre že za kar prava na­
sprotna gledanja. In če so ta med 
večino in manjšino v PSI, toliko 
bolj so med PSI in PSDI. Manj­
šina pa je mnenja, da se vendar 
ne more izogniti dolžnosti, da 
predstavlja tiste zahteve, katerim 
se v socialističnem stališču ni mo­
goče odreči. Prepričana je, da bi 
O1; v primeru njene neudeležbe 
nihče ne nadomestil. In samo za­
radi tega se bodo člani manjšine 
udeležili del komisije.

Vodstvo je na svojem zasedanju 
se sklenilo, da skliče za 20. in 21. 
april vse tajnike federacij. Raz­
pravljali bodo o organizacijskih 
vprašanjih v zvezi s socialistično 
združitvijo, volitvami 12. junija 
ter agrarno politiko stranke Po­
tem ko je imenovalo nekatere 
delovne komisije, je vodstvo PSI 
sklenilo, da se spet sestane v če­
trtek prihodnji teden za nadalje- 
vanje razprave o organizacijskih 
in političnih vprašanjih, ki se na­
našajo na kmetijski sektor.

Na sestanku vodstva PSDI so 
Poslušali in odobrili poročilo taj­
nika Tanassija, ki je dejal, da se 
mora proces združitve nadaljeva­
ti kar najbolj hitro mogoče.

Medtem ko se pričenja praznič­
no razpoloženje, pa ga dokaj »mo­
tijo;) vsakdanje stavke raznih ka­
tegorij m v raznih krajih, če niso 
stavke kar vsedržavne. Tako se je 
davi pričela 24-uma stavka usluž­
bencev zavarovalnih ustanov. Stav­
ko so proglasili vsi sindikati v 
znak protesta proti negativnemu sta­
lišču zveze zavarovalnih podjetij 
glede obnove delovnih pogpdb. 
Prav tako se je zjutraj pričela 
24-uma vsedržavna stavka rudarjev 
Iz enakega raeioga. Nadaljevala pa 
se je 4-dnevna stavka zdravnikov 
v bolnišnicah, ki se je pričela vče­
raj. Stavka, ki se bo zaključila 7. 
aprila, je bila proglašena iz pro­
testa, ker se niso še pričela po­
gajanja za obnovo pogodbe in ker 
so še vedno neurejene nekatere za­
deve z ustanovami socialnega za­
varovanja.

V okviru programa nestmjenih 
stavk se je davi v Turinu pričela 
48-uma stavka metalmehaničnih de. 
lavcev, ki bodo stavkali v raznih 
turnusih po osem ur. Stavke so 
oproščeni uslužbenci nekaterih pod­
jetij, ki so pogodbo podpisala, in 
Pa nekaterih podjetij, kjer so de­
lavci stavkali v preteklih dneh. 
Udeležba v stavki je bila danes 
različna. Po podatkih samega Fiata 
je v tovarnah te industrije stavka­
lo razmeroma malo delavcev. Dru- 
fod je udeležba dosegla, kot poro­
čajo sindikalni viri, tudi 90 odst.

Izšel je «Most» 
glasilo književnikov SFRJ

Beograd, 5. — Danes je izšla
Prva številk a časopisa .Most., ki 
ga izdaja Zveza književnikov Ju­
goslavije z željo, da inozemsko 
javnost podrobneje obvesti o li­
terarnem ustvarjalnem delu jugo­
slovanskih narodov. Prva številka 
*Most» je izšla v angleščini. V 
bodoče bo časopis, ki bo verjetno 
’shajal štirikrat letno, tiskan tu 
di v francoščini. V prvi številki 
so poleg prispevkov Iva Andriča 
'n Krleže tudi nekatera dela iz 
slovenske sodobne lirike. Ponora- 
'bo slovenske poezije dopolnjuje 
članek Mitje Mejaka o najpomemb. 
neJših delih sodobne slovenske li­
rike.

Kar se pa tiče stavke pri Fiatu, 
pa poudarjajo sindikalni predstav­
niki, da se je tam izvajal močan 
pritisk in zastraševanje. Tudi veli­
kansko število navzočih pripadni­
kov varnostnih sil je vplivalo ustra- 
huioče na delavce omenjenega pod­
jetja.

Minister za industrijo Andreotti 
je danes sprejel jugoslovanskega 
zveznega tajnika za trgovino in in­
dustrijo Hakijo Pozderca, s kate­
rim je imel dolg razgovor. Pozde­
rac se na čelu delegacije že nekaj 
dni nahaja v Italiji ter je obiskal 
nekatere izmed najbolj važnih ita­
lijanskih industrij. V razgovoru so 
pretresli možnosti za nadaljnji raz­
voj sodelovanja italijanske in ju­
goslovanske industrije v vzajemno 
korist obeh držav.

Indonezija 
jeseni zopet v OZN
DŽAKARTA, 5. — Predsednik Su­

kamo je danes izjavil, da Indone­

zija ne bo znova vstopila v Zdru­
žene narode, če ne bodo ti reorga­
nizirani. «če bo OZN ostala taka, 
kakršna je sedaj, je dejal Sukar- 
no, ostane Indonezija rajši zunaj.» 
Kakor je znano, je včeraj zunanji 
minister Malik izjavil, da Indonezi­
ja razmišlja o možnosti ponovnega 
vstopa v to organizacijo.

V New Yorku je predstavnik taj­
ništva OZN izjavil, da sedaj skrbno 
proučujejo možnost ponovnega vsto­
pa Indonezije v OZN. Poudaril je, 
da je treba pravočasno proučiti po­
stopek, ki bo v ta namen potreben. 
Azijski delegati so mnenja, da bo 
Indonezija zahtevala ponoven vstop 
v OZN še pred Jesenjo, ko se bo 
začelo 21. zasedanje glavne skup­
ščine.

Vojaški poveljnik v Džakarti je 
odredil, naj se zaprejo vse kitajske 
šole in z njimi povezane ustanove. 
Vse te ustanove bodo postavili pod 
nadzorstvo prosvetnega ministrstva.

ZADNJA NOVICA

Dva mrtva in štirje ranjeni
, • • ITI v»vna cesti pri Irzicu

Na državni cesti štev. 14, štiri 
kilometre pred Tržičem se je si­
noči, nekaj minut pred polnočjo 
pripetila strahovita prometna ne­
sreča. Pri trčenju dveh avtomobi­
lov sta izgubila življenje dr. Alber­
to D’Amato iz Vidma, Ul. Battistel- 
la 64 in vojaški kapetan Nicola 
Pantaleo. Prvi je vozil v smeri pro­
ti Tržiču avto UD 66058, v katerem 
so se peljali njegova 27-letna zena 
Roberta Di Santolo, 2-letna hčerka 
Angela in dva nemška državljana, 
45-letni Toni Kfiff iz Diisseldorfa in 
49-letni Sigfried Beskan iz Kliverja.

Ni znano, kako je pri lo do trče­
nja; verjetno je bila temu kriva 
hitrost in je D’Amato treščil v Pan- 
taleov Fiat 850 GO 33317, ki je pri- 
dirjal nasproti. Sunek je bil tak, 
da je Pantaleov avto naenkrat po­
stal ena sama kopica skrtovičenih 
razbitin, kapetan pa je bil na me­
stu mrtev. D’Amatov avto pa je v 
divji vožnji zapeljal nekaj desetin 
metrov dalje in se končno prevr­
nil v tri metre globok jarek na 
desni strani ceste. Tudi D’Amato je 
bil na mestu mrtev, ostale potnike 
pa so kmalu nato odpeljali v ci-
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NARAŠČA NEZADOVOLJSTVO PROTI SflJGONSKI VLADI

Novi spopadi v Sajgonu 
med demonstracijami budistov

General Ki se je odrekel načrtu za vojaški nastop v Danangu
SAJGON, 6. — General Kao Ki je prispel danes iz Saj gona 

v Danang v spremstvu ministra za obrambo, kjer se je ves 
dan pogajal s tamkajšnjimi voditelji. Takoj po prihodu je 
sprejel generala čuana, ki je poveljnik tamkajšnjega področ­
ja in je zamenjal odstavljenega generala Tija. Kakor je znano, 
je sedanja kriza nastala prav zaradi odstavitve generala Tija 
Ves dan je bilo v Danangu zelo napeto.

Okoli tisoč sajgonskih vojakov, ki

V južnovietnamskem mestu Da- 
bangu je še vedno zelo napeto, če- 
Prav je vsaj trenutno odstranjena 
nevarnost spopadov med vladno 
vojsko in tamkajšnjo posadko ter 
Prebivalstvom. General Ki se je 
včeraj ves dan posvetoval s povelj­
nikom tamkajšnje posadke in je 
nato dal ukaz, naj vojaki, ki jih 
le bil poslal na tamkajšnje leta­
lišče, čakajo novih navodil. V Saj- 
gonu pa so bile včeraj nove de­
monstracije, med katerimi so pro-

demonstrantom nastopili policaji 
*n padalci s solzilnimi bombami. 
Več tisoč budističnih demonstran- 
lnv se Je nato zbralo na protest­
nem bdenju v budističnem zavodu.

V Moskvi so sporočili, da Lunin 
satelit «Luna 10» redno kroži okoli 
1-unc in poilja važne podatke » 
številnimi področij. Medtem se de- 
*» kongresa KP SZ nadaljuje. Vče­
raj je predsednik vlade Kosigin 
obrazložil nov petletni načrt.

V Ženevi je odbor osemnajsteri- 
Ce prekinil delo za deset dni in ga 
bo nadaljeval 14. t. m. Do sedaj 
niso prišli do nobenih praktičnih
zaključkov.

V Ncw Yorku se bo jutri nulno 
sestal odbor OZN za dekoloniza­
cijo in bo razpravljal o Rodeziji.

so prispeli z letalom iz Sajgona na 
letališče v Danang, je bilo v pri­
pravljenosti. V razdalji 400 metrov 
pa so zasedle položaje čete danan- 
škega področja in postavile cestne 
bloke. Radio Danang je pozival pre­
bivalstvo naj se upira do zadnjega 
diha. Po ulicah so krožili oboroženi 
vojaki in civilisti z rdečimi trakovi 
na rokavih, da bi jih razlikovali od 
sajgonskih vojakov, ki so prispeli 
včeraj. Tamkajšnji župan pa je za­
pustil svoje stanovanje in se pre­
mestil v pagodo, ki jo je varovalo 
štiristo oboroženih ljudi; okoli nje 
pa so postavili barikade. General 
čuan je opozoril generala Kija, da 
bi poizkus njegovih čet, da bi vko­
rakale v mesto, neizbežno povzročil 
prelivanje krvi. Po prvem sestanku 
z generalom Cuanom je general Ki 
pozval po radiu prebivalstvo, naj 
sodeluje s sajgonskimi oblastmi.
Govoril je po radiu, ki so ga name­
stili na letališču. General je izjavil, 
da je po razgovoru z generalom 
Cuanom prišel do prepričanja, da 
Danang ni «pod nadzorstvom komu­
nistov«, kakor je izjavil v nedeljo 
med svojo tiskovno konferenco.

Potem ko je general Ki umaknil 
svoje obtožbe, je napetost nekoliko 
popustila in dosežen je bil kompro­
mis. General Cuan je izjavil, da 
mu je general Ki sporočil, da bodo 
sajgonski vojaki ostali v oporišču v 
Danangu, toda ne bodo vkorakali 
v mesto. Dodal je, da je vprašanje 
izključno politično in da ga je tre­
ba rešiti s političnimi sredstvi.

Zvečer je bilo v Danangu vse mir­
no. General Ki se je zvečer vrnil 
v Sajgon, kjer je izjavil, da so saj­
gonski mornariški strelci odšli v 
Danang izključno zaradi tega, da 
preprečijo «lnfiltracijo komunistov 
v vojaško oporišče« in da bodo 
ostali v tem oporišču. Dodal je, da 
so njegove prejšnje izjave slabo tol­
mačili in da sedaj on dobro ve, da 
Danang ni «pod nadzorstvom ko­
munistov«.

Preden je bil dosežen kompromis, 
so nizko nad mestom krožila južno- 
vietnamska letala in trosila letake, 
s katerimi so pozivali vojake, naj se 
ne upirajo sajgonskim četam.

Tudi v Sajgonu so bili danes sko­
raj ves dan neredi v bližini budi­
stičnega zavoda in šele proti veče­
ru se Je povrnil mir. Med današ­
njimi demonstracijami ni bilo žrtev, 
vojaki pa so zelo ostro nastopali 
proti demonstrantom. Demonstraci­
je so bile tudi v Hue, zlasti pred ho­
telom, kjer bivajo ameriški vojaški 
svetovalci. Demonstracije so se za­
čele, ko so Američani postavili ba­
rikade okoli poslopja in prepovedali 
promet po važni cesti ob obali. Po­
licija Je barikade odstranila.

Spopadi med varnostnimi silami 
In budističnimi demonstranti v Saj­
gonu so bili zelo srditi. Policija je 
ob podpori padalcev napadla de­
monstrante, med katerimi so bili 
tudi menihi, s palicami in s solzil- 
nlm plinom in slišali so se tudi 
streli. Demonstranti so se pred po 
ličijo branili s kamenjem, tako da 
so se morali policaji večkrat umak­
niti. Sele ko so prišli na pomoč pa 
dalcl, se Jim je posrečilo demon­
strante razgnati. Demonstranti <=o 
se zatekli v budistični zavod, kjer 
je 5000 vernikov začelo protestno
MenJe',,, „ ŽENEVA, 5. — Na današnji sejiAmeriško poslaništvo v bajgo u CKjt)ora osemnajsterice v Ženevi se 
je odredilo, naj se Jutri umakne-j-e praj(tj£no zaključila debata o 
jo lz Hue vsi ameriški civilisti in ukrepih proti širjenju atomskega

V kraju Trang je vojska danes iz­
gnala demonstrante, ki so včeraj 
zasedli sedež informacijske službe.

V ameriškem senatu je demokra­
tični senator Waine Morse izja­
vil, da je predsednik sajgonske 
vlade general Ki tiran, in je do­
dal, da ni opravičena smrt dru­
gih ameriških vojakov za podpi­
ranje njegovega režima.

Demokratični senator Ernest 
Gruening, ki skupno z Morsejem 
ostro kritizira ameriško politiko 
v Vietnamu, pa je izjavil, da no­
bena stvar kakor to, kar se doga­
ja v Južnem Vietnamu, ne more 
bolj razgaliti lažnosti, šibkosti in 
neuspeha politike ameriške vlade 
v jugovzhodni Aziji.

Konferenca ECAFE
NOVI DELHI, 5. — Na 14-dnevni 

konferenci gospodarske komisije 
OZN za Azijo in Daljni vzhod (ECA 
FE) so opozorili na to, da še daleč 
niso izpolnjene vse zahteve, ki jih 
dežele v razvoju postavljajo razvi­
tim deželam.

V sklepnem dokumentu spreje­
tem na konferenci, je rečeno, da 
je tudi za razvite dežele zelo korist­
no, da sodelujejo v prizadevanjih 
dežel v razvoju in tako pomagajo 
odpraviti razlike v svetovnem go­
spodarskem razvoju.

Na ta splošni interes opozarja 
tudi zahteva, naj bi sklicali poseben 
sestanek 77 držav v razvoju še pred 
-prihodnjo konferenco OZN o trgo­
vini in razvoju (UNOTAD). V ta 
namen so od tajnika ECAFE za­
htevali, naj da vso potrebno po­
moč pri organiziranju tega sestan­
ka, katerega namen bi bil, koordi­
nirati skupno politiko dežel v raz­
voju. !

Toda sklepni dokument, v kate­
rem je med drugim govor tudi o 
nujnem sklicanju predhodnega se­
stanka, so na delhijski konferenci 
sprejeli samo v obliki deklaracije, 
ne pa tudi v obliki resolucije, ki 
nalaga obveznost.

vorili o drugih vzporednih razoro- 
žitvenih ukrepih.

Med današnjo diskusijo ni bilo 
nič novega. Vzhodne in zahodne 
delegacije so ponovile vsaka svoje 
stališče. Seja je bila nato odložena 
na četrtek, 14. aprila.

Jugoslavija v GATT
ŽENEVA, 5. — Države članice 

GATT (Splošen sporazum o cari­
nah in trgovini) so danes, dan 
pred zaključkom dela 23. zasedanja 
sprejele načelo sprejema Jugosla­
vije kot polnopravne članice.

Od leta 1959 je bila Jugoslavija 
začasna članica. Sedaj bo morala 
končati carinska pogajanja s čla­
nicami GATT.

LORMAN, 5. — Pred univerzo za 
črnce v Lormanu v državi Missis- 
sippi se je zbralo več sto črncev, 
ki so demonstrirali proti plemen­
skemu razlikovanju. Policija je u- 
porabljala proti demonstrantom 
solzilne pline.

vilno bolnišnico v Tržič. Vsi, razen 
Koffa so se hudo ranili. Di San- 
tolova se bo morala zdraviti 40 dni, 
njena hčerka in Beskan pa 30 dni.

Na kraj nesreče so prihiteli agen. 
ti cestne policije, ki pa niso mogli 
razložiti, kako je moglo priti do 
tako pretresljive nesreče. Sele okrog 
2.30 ponoči so odstranili trupla in 
jih odpeljali v mrtvašnico v Tržič.

Grške ladje 
prevažajo petrolej 
za Rodezijo
LONDON, 5. — Urška petrolej­

ska ladja «Joanna V«, ki jo je sino­
či angleška vojna ladja «Plymouth» 
pozvala naj ne zapluje v mozam- 
biško pristanišče Beira, je danes 
prispela v to pristanišče s tovorom 
dva tisoč ton petroleja. Poveljnik 
ladje je izjavil, da Ima nalogo raz­
tovoriti petrolej v Gibutiju v fran­
coski Somaliji in da se je ustavil 
v Beiri samo zaradi tega, da se 
oskrbi z živežem in gorivom.

Predstavnik grške vlade je izjavil, 
da če bo ladja raztovorila petrolej 
v Beiri, bo grška vlada uvedla sank­
cije, ki jih določa dekret o prepo­
vedi izvoza petroleja v Rodezijo. 
Dekret določa zelo visoko globo v 
takih primerih.

V Londonu so mnenja, da je pe­
trolej namenjen Rodeziji. Britanski 
poslanik v Lizboni je dobil nalogo, 
naj posreduje pri portugalski vladi, 
da prepreči, da omenjena ladja raz­
tovori svoj petrolej v Beiri. Pri tem 
bo poslanik poudaril veliko odgovor­
nost portugalske vlade, če ne bo pre­
prečila, da se petrolej izroči Rode­
ziji.

Zvečer je angleško ministrstvo za 
obrambo sporočilo, da so v bližini 
Beire opazili še eno grško petrolej­
sko ladjo z imenom »Manuela«. Lad­
ja ima tovor 11.000 ton petroleja, 
ki je baje namenjen Rodeziji.

Medtem izvaja angleška vlada 
pritisk na upravni svet družbe, ki 
upravlja naftovod Beira—Rodezija, 
zlasti pa na angleške člane upravne­
ga sveta, naj preprečijo dotok pe­
troleja iz Beire do Rodezije.

ZAČETEK 6. KONGRESA SZDL SLOVENIJE

Vida Tomšič o vlogi SZDL Slovenije 
pri razvoju družbenega samoupravljanja

Slovenski skupnosti v Italiji in na Koroškem morata biti predmet 
stalne pozornosti m skrbi matične države - Na kongresu je tudi 

delegacija SKGZ - Delo kongresa se nadaljuje v komisijah
(Od našega posebnega dopisnika)

LJUBLJANA, 5. — Sončna Ljub­
ljana je danes sprejela okrog tisoč 
delegatov in gostov 6. kongresa 
SZDL Slovenije, ki se je začel ob 
10. uri dopoldne v veliki kongresni 
dvorani na Gospodarskem razsta­
višču. Kongres je začela predsed­
nica glavnega odbora SZDL Vida 
Tomšičeva, ki je najprej pozdravi­
la predsednika zvezne skupščine 
Edvarda Kardelja in delegacije 
SZDL iz ostalih jugoslovanskih re­
publik, posebno toplo pa tudi de­
legacijo SKGZ iz Trsta, ki jo vodi 
predsednik Boris Race in v kateri 
sta še člana predsedstva Darij Cu- 
pin in dr. Marko Primožič, delega­
cijo Zveze slovenskih organizacij 
iz Koroške pod vodstvom predsed­
nika dr. Francija Zwittra, v kate­
ri sta še člana odbora Karel Pruš- 
nik - Gašper in dr. Franci Einspi- 
ler, delegacijo tržaške federacije 
PSI pod vodstvom tajnika Amalda 
Pittonija s člani Angelijem Giolat- 
to, tajnikom videmske federacije 
in Markom Waltritschem, članom 
deželnega vodstva ter delegacijo tr­
žaške federacije PSIUP, v kateri 
so člani deželnega odbora Licia 
Chersovani, Carlo Černič in Giovan- 
ni Guglielmini.

Po izvolitvi delovnega predsed­
stva, kateremu je danes predsedo­
val dr. Marjan Brecelj, po odo­
britvi delovnega pravilnika in po

izvolitvi raznih komisij je podala 
svoj uvodni referat predsednica 
SZDL Slovenije Vida Tomšičeva, 
ki se je v svojem izvajanju do­
taknila vseh bistvenih vprašanj so­
cialističnega razvoja v Sloveniji in 
predvsem vloge SZDL Slovenije v 
nadaljnjem razvoju družbenega sa­
moupravljanja. Vida Tomšičeva je 
v uvodnih besedah med drugim de­
jala, da se 6. kongres SZDL Slo­
venije vrši v času, ko se sile mi­
ru in socializma zmagovito uveljav­
ljajo v svetovnem merilu. Politika 
aktivnega sožitja, tako jasnovidno, 
odločno in pionirsko začrtana v 
Titovi Jugoslaviji postaja danes 
realen in ofenziven program socia­
lizma, naprednih prizadevanj člo­
veštva, neodložno pa jo tudi zahte­
va epohalni razvoj znanosti in pro­
izvajalnih sil. Na velikanskih pro­
stranstvih vseh celin pa stopajo v 
svetovno politiko novi narodi, no­
ve skupnosti in države. V prema­
govanju nakopičenih nasprotij iz 
preteklosti in sedanjosti težijo k 
lastnemu gospodarskemu in kul 
turnemu razvoju, k enakopravnim 
političnim odnosom na svetu, k ena­
kemu vrednotenju velikih in ma­
lih, k pospešenemu gospodarske­
mu razvoju in to na osnovi last­
nega dela in skupnega interesa de­
lovnih ljudi, razvitih in manj raz­
vitih dežel, ki težijo k napredku 
in k socalizmu. Zato je Vida Tom-
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W1LS0N PREUREDIL SVOJO VLADO

V novi angleški vladi 
je sedem žensk

VVilson namerava znova nacionalizirati jeklarsko industrijo
LONDON, 5. — Predsednik bri­

tanske vlade VVilson je nocoj obja­
vil spremembe v svoji vladi.

George Thomson bo imel nalogo 
urejati odnose z državami zahodno­
evropske gospodarske skupnosti in

bo jutri začel razpravo o Rodeziji. 
Na dnevnem redu je tudi razprava 
o Jugozahodni Afriki.

z državami NATO. Deloval bo v 
Poseben odbor glavne skupščine okviru zunanjega ministrstva, ki ga 

OZN za dekolonizacijo je sklenil, da vodi Stewart. Thomson je bil se­
daj državni minister v zunanjem 
ministrstvu in nadomestila ga bo 
Eirene White. Dosedanji ministr­
ski podpredsednik in minister za 
gospodarske zadeve George Brown 
bo odslej skrbel za gospodarske 
odnose z Evropo Fred Lee je po­
stal minister za kolonije.

Največje presenečenje v spre­
membah je imenovanje 38-letnega 
Richarda Marsha za ministra za 
energijo. Med drugim bo imel tudi 
nalogo doseči, da novi parlament 
odobri načrt za ponovno naciona­
lizacijo jeklarske industrije, ki bo 
verjetno obrazložen v kronskem 
govoru 21. aorH. Marsh je naj­
mlajši član vlade.

BONN, 5. — Glasilo komunistič­
ne stranke Vzhodne Nemčije «Neues 
Deutchland« piše, da bi samo pri­
znanje vzhodnonemške vlade omo­
gočilo sklenitev sporazuma o majh­
nem obmejnem prometu z bonsko 
vlado, podobno kakor je bil skle­
njen sporazum o berlinskih pre­
pustnicah. Kakor Je znano, je pod­
kancler Mende včeraj predlagal po­
gajanja za tak sporazum.

»LUNA 10» POŠILJA NA ZEMLJO ZNANSTVENE PODATKE

Kosigin obrazložil kongresu KP SI 
petletni gospodarski načrt

MOSKVA, 5. — Agencija Tass javlja, da «Luna 10» oddaja 
na Zemljo znanstvene podatke Satelit je že 18-krat oddajal po 
radiu številne znanstvene podatke.

Danes do 13. ure po srednjeevropskem času je «Luma 10» 14. 
krat obkrožila Luno. Agencija Tass javlja, da satelit zbira po­
datke s številnih področij in tudi podatke o težnosti, o magnet­
nem polju in o meteoritih. Lu-

Arabski jug
KAIRO, 5. — Predstavnik osvo­

bodilne fronte okupiranega arab­
skega juga je v pogovoru z dopis­
nikom Tanjuga zanikal vesti, da se 
pripravljajo tajna pogajanja med 
fronto na eni in tako imenovano 
federalno vlado Adena in bližnjih 
protektoratov na drugi strani. Po­
udaril je, da je fronta edina za­
stopnica ljudstva arabskega juga in 
da ne priznava nobene marionetne 
«federalne» vlade.

Po informacijah kairskih krogov 
so govorice q pogajanjih med fron. 
to arabskega juga in marionetno 
vlado Adena in protektoratov plod 
prizadevanj Britanije, da bi kom­
promitirala fronto. Le-ta ima tako 
imenovano federalno vlado za agen­
turo britanskega kolonializma.

Prekinjeno delo
v

v Ženevi

tudi osebje konzulata, to pa zaradi orožja. Delo konference bo prekl- 
tega, ker napetost še vedno narašča, njeno za deset dni in nato bodo go-

no obkroži v dveh urah 58 mi­
nutah in 15 sekundah. Njen tir 
je eliptičen z apogejem 1017 ki­
lometrov in perigejem 350 km. 
V notranjosti satelita je tempe­
ratura od 24 do 26 stopinj C. 
Satelit tehta 254 kilogramov. 
Vsi aparati na satelitu redno 
delujejo in povezava z Zemljo 
je stalna.

Delo 23. kongresa KP SZ se je 
davi nadaljevalo. Predsednik vlade 
Kosigin je obrazložil novi petletni 
načrt za razdobje od 1966 do 1970. 
Med drugim je ugotovil, da petlet­
ni načrt za razdobje 1959-1965 ni 
bil popolnoma uresničen, zlasti v 
kmetijstvu in v prehrambeni indu­
striji, ker tudi lahka industrija ni 
izpolnila svojih nalog. Poleg tega 
je na to vplival mednarodni polo­
žaj, zaradi katerega so morali do­
ločiti nadaljnja nakazila za obram­
bo. Dalje je Kosigin govoril o na­
pakah pri načrtovanju, ki so nasta­
le zaradi ((subjektivizma« in zara­
di ((amaterstva«.

Zatem je Kosigin izjavil, da smer­
nice novega petletnega načrta odra­
žajo življenjske koristi sovjetskega 
ljudstva in politike graditve komu­
nizma, ki jo določa program stran­
ke. Navedel je nato številne podatke 
o razvoju gospodarstva v prejšnjem 
petletju in je dodal, da je pravkar 
zaključeni sedemletni načrt določal 
nekatere nedosegljive smotre, ki so 
jih nato revidirali z zmanjšanjem 
proizvodne ravni na nekaterih sek­
torjih industrije v petletnem načr­
tu za razdobje 1966-70. Novi načrt 
upošteva sovjetske izkušnje in izkuš­
nje drugih socialističnih držav. 
Predvideva se štiridesetodstotno zvi­
šanje industrijske proizvodnje, na­
rodni dohodek pa se bo dvignil za 
38 do 41 odstotkov. Predvideva se 
tudi povečanje proizvodnosti dela. 
Gospodarsko tekmovanje z zahod­
om svetom bo v glavnem odvisno 
od razvoja znanosti In od praktične 
uporabe rezultatov znanstvenega 
raziskovanja.

Kosigin je poudaril, da je temelj­
na značilnost načrta ponovna poraz­
delitev investicij za proizvajanje po- 
trošnega blaga, čeprav se bo dala 
prednost proizvajanju proizvajalnih 
sredstev. Druga temeljna naloga 
novega načrta je razvoj kmetijstva, 
katerega proizvodnost se mora boij 
približati proizvodnosti industrije.

Nato je Kosigin govoril o držav­
nih investicijah v razdobju petlet­
nega načrta in izjavil, da se bodo 
te zvišale za 310 milijard rubljev, 
t.j. 47 odstotkov več kakor v prejš­
njih petih letih. Nakazila za kemijo 
so se skoraj podvojila, za Jeklarsko 
industrijo so se povečala za 70 od­
stotkov, za lahko in prehrambeno 
industrijo pa za 84 odst. V okviru 
ukrepov za Izboljšanje življenjske 
ravni prebivalstva je tudi zvišanje 
plač in mezd, delna ukinitev ali 
zmanjšanje davkov in zvišanje po­
kojnin. Poleg tega se bo delovni te­
den skrčil na pet dni, toda število 
tedenskih delovnih ur bo ostalo ne­
spremenjeno.

Kosigin Je nato govoril o notra­
nji in zunanji trgovini, o izboljša­
nju socialnih in kulturnih stori­
tev države, o okrepitvi odnosov z 
drugimi državami socialistične skup­
nosti in z državami, ki so nedavno 
postale neodvisne v Aziji, Afriki in 
Latinski Ameriki. Naštel je nato 
podatke o sovjetski trgovini z veči­
no kapitalističnih držav, pri čemer 
je obtožil nekatere države, zlasti 
ZDA, da ovirajo to trgovino.

Na koncu je Kosigin izjavil, da 
bo uresničenje petletnega načrta 
okrepilo možnosti mednarodnega mi­
ru. Poudaril je, da napadalna po­
litika ZDA in Zahodne Nemčije ovi­
ra rešitev svetovnih vprašanj in je 
dodal, da v sedanjem mednarod­
nem stanju ne more Sovjetska zve­
za ošlbiti svoje obrambe, kar gre 
seveda v škodo gospodarskega raz­
voja. Na koncu je še poudaril za­
upanje v politiko miroljubnega so­
žitja.

Popoldne se Je začela diskusija o 
Koslglnovem poročilu.

Ben Barka
PARIZ, 5. — Francoski časopi­

si ponovno pišejo na prvih stra­
neh o zadevi Ben Barke, Preisko­
valni sodnik je namreč sklenil 
znova odpreti preiskavo, da razi­
ščejo še nekatere nove elemente. 
Tiče se preiskave o delovanju 
policijskih komisarjev Voitota in 
Souchona. Zvedelo se je, da sta 
komisarja bila že od leta 1963 pri­
jatelja z znanim gangsterjem Bou- 
cheseichejem.

V ožji vladi je 23 članov kakor 
doslej. Povprečna starost članov 
vlade je od 57 let padla na 54. Vsi 
člani vlade bodo dobivali plačo 8500 
šterlingov letno in k temu še 1850 
šterlingov, če so parlamentarci.

V nasprotju s pričakovanjem ni 
bil Gordon Walker, ki je bil po­
novno izvoljen za poslanca, vklju­
čen v vlado. Poudarja pa se, da 
namerava VVilson pogostoma pre­
urediti svojo vlado, zato da si čim 
večje število oseb pridobi vladne 
izkušnje na raznih področjih.

Prvikrat v svoji zgodovini ims 
Anglija vlado, v kateri je sedem 
žensk. Barbara Castle, ki je edina 
ženska ožje vlade, je ministrica za 
transporte, Eilene Wliite je držav­
na ministrica v zunanjem ministr­
stvu, Aliče Bacon je državna mini­
strica v notranjem ministrstvu, 
Margaret Herbison je ministrica za 
pokojnine, Judith Hart je državna 
ministrica za odnose s Common- 
wealthom, Jenjy Lee Je ministrica 
za kulturo, Shirley VVilliams pa je 
parlamentarna tajnica v ministr­
stvu za delo.

Stroje kazni 
povzročiteljem nesreče 
pri Splitu

BEOGRAD, 5. — Okrožno sodi­
šče v Splitu je izreklo danes raz­
sodbo v razpravi proti štirim že­
lezničarjem, obtoženim krivde za 
železniško nesrečo 16. februarja 
pri Splitu, pri kateri je izgubilo 
življenje 31 potnikov, ranjenih je 
bilo 26, materialna škoda pa zna­
ša okrog 3.5 milijona novih dinar­
jev. Sodišče je obsodilo strojevod- 
jo tovornega vlaka Ivana Grčiča 
na 15 let, odpravnika vlakov na 
postaji Sadine Iva Jurčiča na 6 
let, pomočnika strojevodje Rada 
Prilja na 4 leta in zavirača tovor­
nega vlaka Anta Bošnjaka na 2 
leti strogega zapora. Poleg tega 
jim je sodišče prepovedalo, da se 
po prestani kazni zaposlijo na že­
leznici za dobo od 2 do 5 let.

šičeva dejala, da je današnji čas 
tudi poln nevarnosti ne samo za­
radi grožnje z nuklearno katastro­
fo temveč tudi zaradi nastopanja 
mednarodne reakcionarne sile im­
perializma pa tudi zaradi nastopa­
nja dogmatskih in hegemonističnih 
sil v mednarodnem delavskem gi­
banju samem, ki s svojo navidezno 
revolucionarnostjo avanturistično 
omogočajo silam reakcije in impe­
rializma, da prodirajo tudi tam, 
kjer je bila z mnogimi žrtvami že 
odprta pot k demokratični in so­
cialistični afirmaciji človeka.

Nadalje je dejala Vida Tomšiče­
va, da zaseda 6. kongres SZDL 
Slovenije v času, «ko smo z druž- 
beno reformo napravili nov revo­
lucionaren korak naprej in sproži­
li spremembe v vseh smereh druž­
benega življenja*. Dejala je, da 
so ne le nova spoznanja, ampak 
je predvsem objektivni razvoj 
sam zahteval, da »smo se odlo­
čili za to, da odločno odpravimo 
vsa nasprotja, nastala iz predolge­
ga zadrževanja pri takšnem eko­
nomskem sistemu in politiki, ka­
kršna sta bila potrebna in uspeš­
na v obdobju obnove in začetne 
industrializacije razrušene in zao­
stale dežele*. Toda nadaljevanje 
tega sistema in te politike pred­
vsem neposrednemu vplivu proiz­
vajalcev odmaknjenih gospodar­
skih odločitev je v rasti proizva­
jalnih sil in v razvoju proizvod­
nih in družbenih odnosov povzro­
čalo še ostrejša nesorazmerja, o- 
vire in napetosti S svojo nesta­
bilnostjo in inflacijo je prizadeja­
la predvsem delavski razred in 
vse delovne ljudi. »Odločno se 
moramo usmerjati v to, je dejala 
Vida Tomšičeva, da s priznava­
njem zakona vrednosti, s pomočjo 
trga in neposrednega vplivanja 
mednarodno dosežene stopnje pro- 
duktivnosti dela uskladimo po- 
trošnjo s proizvodnjo in premaga­
mo ekstenzivnost ter zagotovimo 
nadaljnjo gospodarsko družbeno 
rast. Tako usmeritev v vseh de­
lovnih organizacijah pa lahko za­
gotovimo le po poti polnega uve­
ljavljanja neposrednih proizvajal, 
cev kot nosilcev proizvodnih in 
delitvenih odloč:tev in predvsem 
kot nosilcev odločitev o uporabi 
ustvarjenih sredstev razširjene re­
produkcije.*

Kongres se je po uvodnem refe­
ratu Vide Tomšičeve nadaljeval t 
krajšimi referati začasnih delov­
nih predsednikov osmih kongres­
nih komisij, v katerih se je delo 
ločeno nadaljevalo v popoldan­
skem zasedanju in v katerih se 
bo nadaljevalo tudi danes. Naloga 
teh komisij je, da pripravijo pre­
dloge za dokončno formulacijo za­
ključne resolucije kongresa. V teh 
komisijah se razpravlja o vpraša- 
niih komune, o aktuaimh politič­
nih vprašanjih in gospodarstvu, 
o znanosti in raziskovalnem delu, 
o izobraževanju in vzgoji, o kul­
turni dejavnosti, o zdravstvu m 
socialnem varstvu, o organizarj- 
sko-pohtičnem razvoju SZDL ter 
o mednarodnih odnosih. Uvodni 
referat za to komisijo je podal 
Jože Smole, v razpravi v komisiji 
pa so se diskutanti podrobneje za­
držali pri vprašanju odprtih slo­
venskih me;'a, pri dobrih sosed­
skih odnosih s sosednima država­
ma Italijo in Avstrijo, zlasti še 
pri ugodnem vzdušju v obmejnih 
pokrajinah, ki je nastalo kot re­
zultat prav teh odprtih meja. V 
tej zvezi pa so mnogi diskutanti 
načeli tudi razna vprašanja, ki se 
nanašajo na vlogo narodnih manj­
šin. Pri tem je prišla do izraza 
tudi želja, <’a bi te manjšine bile 
tudi v bodočnosti še bolj učinko­
vit most med sosednimi narodi in 
državami in da je zato tudi manj. 
šinam treba posvečati vso skrb in 
vso pozornost. Zlasti so diskutan­
ti poudarili, da morata biti slo­
venski narodni skupnosti v Italiji 
in na Koroškem predmet stalne 
pozornosti in skrbi matične drži- 
ve.

V komisiji za mednarodne odno. 
se sta spregovorila tudi predstav­
nika italijanske in madžarske 
manjšine v Sloveniji. Vsak je v 
svojem jeziku in v skrčenih bese­
dah podal prerez življenja in pro­
blematike svoje narodne manjši­
ne, Qba predstavnika so ostali čla- 
ni komisije zelo toplo pozdravili.

—en—že.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 — 6. aprila 1965

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 16.9, najnižja 10.4, ob 19. uri 
14.2; zračni tlak 1010.6 stanoviten, 
vlaga 66 odst., veter zahodnik 3 
km na uro, nebo 2 desetini poob- 
lačeno, morje mirno, temperatura 
morja 12 stopinj.

Tržaški dnevnik
Danes, SREDA, 6. aprila

Ivo
Sonce vzide ob 5.36 in zatone ob 
18.39. Dolžina dneva 13.03. Luna 
vzide ob 20,06 in zatone ob 6.17

jutri, ČETRTEK, 7. aprila
Radivoj

ZA SKLENITEV NOVE DELOVNE POGODBE

Popolnoma uspela stavka kovinarjev 
vseh podjetij v naši pokrajini
Veliki povorki po mestnih ulicah in zborovanje na Trgu sv. Antona 

Govor vsedržavnega tajnika FI0M-CGIL Pastorina

Zborovanje stavkajočih delavcev na Trgu sv. Antona
Včeraj Je bila v vsej naši pokra­

jini stavka kovinarjev, ki so jo enot­
no napovedali sindikati kovinarske 
stroke. Stavka je popolnoma uspe­
la v vseh velikih in malih obratih. 
Napovedali so jo v okviru borbe za 
sklenitev nove kolektivne delovne 
pogodbe, ki se je delodajalci krčevi­
to branijo, češ da ne zmorejo novih 
finančnih bremen.

Sindikalne organizacije so napo­
vedale za 11. uro zborovanje na Tr­
gu sv. Antona. Delavci so prišli na 
trg v povorkah z dveh strani. S 
Trga Garibaldi je šla po mestnem 
središču na trg, kjer je bilo zboro­
vanje, povorka delavcev iz ladjedel­
nice Sv. Marka, iz železarne Italsi- 
der in vseh manjših podjetij iz in­
dustrijskega pristanišča v žavljah. 
Delavci iz Tovarne strojev, iz arze­
nala in drugih manjših podjetij ob 
obrežju pri Sv. Andreju pa so prišli 
ob morju čez Trg Unitš. in po Kor- 
zu. V obeh povorkah so nosili tran­
sparente z raznimi gesli in ozna­
čenimi zahtevami. Vmes so tudi 
glasno vzklikali in žvižgali.

Na zborovanju je prvi na kratko 
spregovoril tajnik sindikata kovinar­
jev Delavske zbornice dr. Fabricci, 
nakar je imel daljši glavni govor 
v imenu vseh treh sindikalnih orga­
nizacij vsedržavni tajnik FIOM— 
CGIL Elio Pastorino. številnim de­
lavcem je orisal položaj na splošno, 
•nepopustljivost delodajalcev, name­
ne in taktiko stavkdviie borbe z 
razčlenjenimi stavkami, ki najbolj 
hasnejo, saj delavci z manjšim na­
porom in žrtvami z njimi močno 
pritisnejo na delodajalce. Rekel je, 
da se morajo delodajalci zavedati, da 
so vsi delavci strnjeni okrog svojih 
sindikatov, saj se zavedajo važnih 
smotrov te borbe in bodo šli 4° 
kraja. Delodajalci, opogumljeni ob 
svojem dozdevno ugodnem pogodbe­
nem položaju, hočejo izkoristiti o 
priložnost, da bi delavce poniža i, 
jim onemogočili vse zahteve po iz­
boljšanju mezdnih in delovnih raz­
mer ter jim iztrgati še to, kar so 
jim morali priznati v letih, ko je 
gospodarstvo bolj cvetelo. Obsodil 
je zlasti podjetja IRI, ki bi morala 
dati glede delavskih pravic in pra­
vilnega ravnanja z delavci dober 
zgled, pa ravnajo ravno nasprotno 
in služijo kot nekakšna predhodni­

ca zasebnim delodajalcem. Toda 1 enkrat poudaril, da se morajo de- 
delavci jim bodo odgovorili, kakor lavci strnjeno in odločno boriti do 
jim gre. Na koncu je govornik še I zmage.

SEJA TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Stranke levega centra dopuščajo možnost 
vzporednih pedagoških tečajev v Vidmu

Razprava o treh predloženih resolucijah je trajala štiri ure - Resolucija opozicije, 
ki je bila zavrnjena, pa je bila proti katerikoli okrnitvi tržaške univerze

Sinočnja seja tržaškega občin­
skega sveta je bila v celoti posve­
čena razpravi o vprašanju preme­
stitve pedagoške fakultete trža­
ške univerze v Videm, ali pa u- 
stanovitvi v Vidmu vzporednih te­
čajev te fakultete za furlanske 
študente. Ta pobuda, ki je prišla 
iz furlanskih krogov, kateri so že 
svoj čas zahtevali za Videm me­
dicinsko fakulteto, je povzročila 
v krogih univerze, med študenti 
in političnimi ter upravnimi kro­
gi v Trstu obširno polemiko, ki 
traja že dva tedna.

Doslej so se vsi ti krogi odločno 
postavili proti premestitvi pedago­
ške fakultete iz Trsta v Videm, 
ker bi s tem okrnili tržaško uni­
verzo, ki po drugi strani prav se­
daj potrebuje odločne pobude za 
njeno okrepitev. Po drugi strani 
pa se je univerzitetni akademski 
senat izjavil, da je pripravljen 
pristati na ustanovitev v Vidmu 
vzporednih tečajev pedagoške fa­
kultete. To stališče je zbudilo zla­
sti med univerzitetnimi študenti 
v Trstu in raznimi političnimi kro­
gi odločen odpor, ker menijo, da 
bi bila ta rešitev začetek postop­
nega razkosanja tržaške univerze.

Vsa ta stališča so imela seveda
..   milil i        sin n 1111111 it 111111111111  

STATISTIČNI PODATKI IN PRIMERJAVE ZA L TRIMESEČJE

V marcu na tržaškem področju skupno 
skoraj dva milijona prehodov čez mejo

Na 1. mestu blok pri Škofijah - Velik porast prehodov tudi s potnimi 
listi - Med tujimi državljani prednjačijo Jugoslovani

Na obmejnih prehodih na Trža­
škem so v preteklem marcu našteli 
skoraj dva milijona prehodov v obe 
smeri: s potnim listom je namreč 
prekoračilo mejo 695.798, z obmej­
no prepustnico pa 1,297.716 ljudi. 
V primerjavi s prometom v marcu 
lanskega leta, je število prehodov 
letos narastlo skoraj za 150.000, saj 
je lani mednarodni promet dal 
skupno 211.091, maloobmejni pa 638 
tisoč 928 prehodov.

V prometu s potnimi listi so ita­
lijanski državljani letos opravili 271 
tisoč 213 prehodov v smeri proti 
Trstu ter 270.556 prdhodov v na­
sprotno smer;: tuji državljani pa so 
opravili 77.013 prehodov v smeri 
proti Trstu ter 77.016 v nasprotno 
smer. Pri Italijanih so torej obmej­
ni organi našteli skupaj 541.769, pri 
tujcih pa 154029 prehodov. Med 
tujimi državljani so, kakor običaj­
no prevladovali Jugoslovani, in si­
cer s 123.100 prehodi, sledili pa so 
jim Grki s 4100 prehodi, Turki s 
3900, Avstrijci s 3600, Zahodni Nem­
ci s 3000, Francozi z 2600, Američa­
ni z 2300, Angleži s 199. Švicarji s 
1500, Švedi s 1400 prehodi, itd.

V malobmejnem prometu so ita­
lijanski državljani v marcu opravili 
900.413 prehodov čez mejo, in sicer 
449.681 v smeri iz Trsta ter 450.732 
v nasprotno smer; jugoslovanski dr­
žavljani pa so stopili v istem času 
na naše področje 198.451-krat, v na­
sprotno smer pa so opravili 198.852 
prehodov, skupaj torej 397.303 pre­

polnimi listi v omenjenem razdob­
ju letos povečal na več kakor tri­
kratno višino, v primerjavi z lan­
skim letom, pri tem pa se je zlasti 
dvignil promet italijanskih državlja­
nov, kateri so v prvem četrtletju 
lanskega leta opravili nekaj čez 340 
tisoč, v ustreznem razdobju letos 
pa čez 1,300.000 prehodov v obe sme­
ri. Tudi maloobmejni promet s pre­
pustnicami je letos dosegel nov re­
kord, saj se je v primerjavi z lan­
skim letom povzpel na dvakratno 
višino (lani 1,768.000, letos 3 milijo­
nov 362.000 prehodov). Z nastopom 
toplejših dni se bo kajpak promet 
na meji še pospešil, tako v medna­
rodnem kakor tudi v maloobmej­
nem merilu. Z najnovejšim posegom 
tržaške carinarnice, ki je te dni za­
čela izvajati posebno nadzorstvo 
nad uvozom bencina, in sicer pri 
potnikih, ki se vračajo na italijan­
sko ozemlje s potnim listom, se bo 
v prihodnjih mesecih — v kolikor 
bi cariniki vztrajali pri tej nepopu­
larni kontroli — še znatno povečal 
predvsem obmejni promet s pre­
pustnicami.

Nove razlastitve 
zemljišč pri Dolini?

Izvedeli smo, da nekateri lastniki 
zemljišč pri Dolini, ki so vključe-

T „ ._na v 3. seznam (objavljen v Pri-Iz navedenih podatkov je razvid-, k dnevniku o innnnria 1 no, da se je mednarodni promet s j 7n°rsKem dnevniku 2. januariai,

nodov, Glede gostote prometa na 
posameznih prehodih so konico za­
beležili na bloku pri škofijah, skozi 
katerega je potovalo 846.300 ljudi; 
pri Fernetičih so jih našteli 277.000, 
sledili pa so prehodi na Pesku (57 
tisoč 400), v Lipici (38.200), pri Re- 
pentabru (16.800), pri Sv. Jerneju 
(14.300), pri Prečniku (9900), pri 
Cerejih (8500), Sv. Barbari (6400). 
na Opčinah (5600), pri Orehu 
(5200) ter v čamporah (4800).

Zanimivo je primerjati, kako se 
je razvil promet na italijansko- 
jugoslovanski meji v prvi četrtini 
fetošftjeg&^jn^ianskega leta. Glede 
tega smo zbrali ustrezne podatke v 
naslednji razpredelnici:

PROMET S POTNIMI USTI 
(v obe smeri)

Januar
Februar
Marec

1965
187.321
114.783
211.091

1966
548.691
377.244
695.798

Skupaj I. četrt. 513.195 1.621.733
PROMET S PREPUSTNICAMI 

(v obe smeri)
1965 1966

Januar 592.949 1.077.991
Februar 536.475 986.445
Marec 638.928 1.297.716

globok odmev v tržaškem občin­
skem svetu. Najprej je svetovalec 
dr Pincherle (PSIUP) predložil 
odboru resolucijo, v kateri zavra­
ča tako premestitev pedagoške fa­
kultete, kot tudi ustanovitev v 
Vidmu vzporednih tečajev. Dr. 
Pincherle ugotavlja v svoji reso­
luciji, da bi morale pristojne ob­
lasti dati furlanskim študentom, 
ki obiskujejo tržaško univerzo, u- 
strezno pomoč in podporo, ki je 
sedaj ne dobivajo. Za njim so 
predložili svojo resolucijo pred­
stavniki strank levega centra, ki 
prav tako nasprotujejo premestit­
vi pedagoške fakultete v Videm, 
hkrati pa dopuščajo možnost usta­
novitve v Vidmu vzporednih uni­
verzitetnih tečajev. Tretjo resolu­
cijo so predložili liberalci, ki je 
bila v svojih osnovnih točkah po­
dobna Pincherlovi.

In prav okrog teh resolucij in 
stališč se je razvila obširna in bur­
na razorava, ki je trajala skoraj 
štiri ure. 2e od vsega začetka se 
je videlo, da sta se ustvarili v 
občinskem svetu dve fronti, stran­
ke opozicije na eni strani, stran­
ke odbora na drugi. Dr. Pincher­
le in liberalci so se po kratkem 
razgovoru domenili za enotno re­
solucijo, ki so jo seveda podprli 
tudi komunisti. Demokristjani pa 
so vztrajno zastopali svoje stali­
šče, da je treba prepustiti aka­
demskemu senatu, da sprejema do­
končne sklepe, obenem pa niso 
prikrivali, da se strinjajo z usta­
novitvijo v Vidmu vzporednih u- 
niverzitetnih pedagoških tečajev 
Za presenečenje so poskrbeli so­
cialdemokrati, ki so spočetka spo­
ročili, da bodo glasovali za obe 
resoluciji.

To socialdemokratsko stališče je 
grozilo strankam odbora, v kate­
rem so tudi socialdemokrati, da 
bo njihova resolucija propadla. 
Tik pred glasovanjem pa je pred­
stavnik PSDI prof. Lonza izjavil, 
da se bodo oni vzdržali glasova­
nja resolucije PSIUP-PLI, češ da 
je dr. Pincherle v svoji glasoval­
ni izjavi celotno vprašanje posta­
vil kot borbo proti levemu cen­
tru. Pri glasovanju pa so social­
demokrati glasovali proti omenje­
ni resoluciji. Ta njihova nedosled­
nost je nekoliko presenetila skup­
ščino, hkrati pa je omogočila, da 
je resolucija predstavnikov odbo­
ra dobila večino, ki pa bi gotovo 
pogorela, če bi se socialdemokra­
ti držali svoje prve obljube.

Skup. I. četrt. 1.768.352 3.362.152

j prejemajo obvestilo Ustanove za in-
...................................................................................................................... ................................................................... . : dustrijsko pristanišče glede ogleda

SEJA DEŽELNEGA SVETA

Izvolitev članov osrednjega nadzornega 
odbora za nadzorstvo krajevnih uprav

Danes bodo razširili deželni odbor s izvolitvijo enega odbornika 
in dveh namestnikov - Zavrnjen zakon o gozdarskem podjetju

Na včerajšnji seji je deželni svet I za odbornika. Potem takem se bo-. vo požrtvovalno delo, kasneje pa so
• tajnim glasovanjem izvolili pet čla- ,do okrepile tržaške odbornfške vr-
nov in tri namestnike v osrednji 
odbor za nadzorstvo nad sklepi kra­
jevnih uprav. Ta odbor bo nadome­
stil nadzorstvo, ki so ga doslej Izva­
jale nad krajevnimi upravami pre­
fekture po svojih pokrajinskih u- 
pravnlh odborih. Komisija bo pri­
stojna za nadzorstvo nad delova­
njem pokrajin, ker bodo za nadzor­
stvo nad občinami imenovali odbo­
re po posameznih pokrajinah.

Za člane odbora so bili izvoljeni: 
dr. Giorgio Santuz iz Vidma, pro­
fesor, videmski občinski svetovalec 
in pokrajinski podtajnik Krščanske 
demokracije: dr. Aristide Buffulini 
iz Trsta, funkcionar tržaške občine 
in voditelj tržaške federacije PSI; 
Fabio lnwinkl, študent zadnjega let­
nika prava, član KPI; dr. Eldere 
Bon iz Gorice, publicist, upravni 
tajnik deželnega odbora PSDI; odv. 
Gianandrea Baraan iz Pordenona, 
občinski svetovalec PLI v Pordeno­
nu, pokrajinski tajnik PLI za to 
mesto.

Za namestnike pa so bili izvolje­
ni dr. Antonio Perrotta iz Trsta, 
voditelj KD, železničarski funkcio­
nar; odv. Catullo Giannataslo iz 
Gorice, član KD; računovodja An- 
tonlno Castellan iz Valvasona pri 
Pordenonu.

Na včerajšnji seji bi morali tudi 
začeti razpravo o nekaterih zakon­
skih osnutkih in predlogih, a so 
jo odložili na čas po veliki noči. 
Zato bodo danes izvolili enega od­
bornika in dva namestnika in ne 
le enega odbornika in enega na­
mestnika, kot se je prej pričakova­
lo. Kaže, da so bila v demokrist- 
janskih vrstah neka previranja. 
Prej b! morali izvoliti za novega 
odbornika Tržačana Stopperja, se­
daj pa bo postal le namestnik, ka­
kor njegov kolega republikanec pro­
fesor Cumbat. Včeraj so namreč 
sporočili, da je podal odborniški 
namestnik Del Giust (demokrist­
jan iz videmske pokrajine) ostavko 
in če se ne motimo, bo napredoval.

ste le za dve namestnlški mesti. To 
je bilo najbrž potrebno, da se ohra­
ni določeno ravnovesje med Fur­
lani, Tržačani in Goričani, ki Je 
pač potrebno, dokler se ne bo okre­
pilo «deželno» mišljenje in ne izgi­
ne vse zaplotnlštvo, ki Je še močno, 
kakor nam potrjuje ravno zadeva 
s pedagoško fakulteto, ki bi Jo radi 
spravili Furlani v Videm, a je Trža­
čani nočejo dati iz rok, da ne bi 
tržaška univerza, ki Je močan sve­
tilnik civilizacije in kulture, prišla 
ob nekaj žarkov.

Včeraj v začetku seje so sporočili, 
da Je vlada zavrnila še en deželni 
zakon, namreč tisti o gozdarskem 
podjetju, ki ga Je deželni svet odo­
bril 2. marca letos. Vlada Je vrnila 
zakon, češ da omenja glede nad­
zorstva nad delovanjem tega pod­
jetja le deželne organe, ki naj bi 
bili zanj pristojni, ter da ni v njem 
nobene določbe, ki bi govorila o 
nadzorstvu računskega dvora, kot 
določa tudi 58. člen deželnega sta­
tuta za takšne primere. Vlada pra­
vi tudi v svojem sporočilu, da pred­
videva nadzorstvo računskega dvo­
ra tudi vsa veljavna zakonodaja 
bodisi glede državnega kot glede si­
cilskega gozdarskega podjetja. Konč­
no pravi ugovor, da ni v zakonu 
niti točno določeno, kako bo dežela 
izvajala nadzorstvo nad svojim go­
zdarskim podjetjem.

Na seji so sporočili Se eno novost. 
Predsednik druge stalne deželne ko­
misije za kmetijstvo, gozdarstvo in 
gorsko gospodarstvo demokristjan 
prof. Rlbezzl iz Vidma je odstopil, 
da bi napravil prostor za deželne­
ga svetovalca in vodjo socialistične 
svetovalske skupine Giobatto An- 
gellja, ki so ga še včeraj izvolili za 
predsednika te komisije. Ta spre­
memba je posledica dogovorov med 
socialisti in ostalimi strankami le­
ve sredine, to Je razširjenja večine 
v deželnem svetu. Na se.ll komisi 
je sta se svetovalec Vlrgollnl (KD) 
in odbornik za kmetijstvo Comelliin če se ne motimo, bo napredoval, iin ooDornin za ameujauvu

saj bodo menda prav njega izvolili I zahvalila prof. Ribezziju za njego-

se tej zahvali pridružili še neka­
teri drugi člani komisije. Novi pred­
sednik Angeli se je zahvalil za po­
kazano zaupanje in tudi izrekel za­
hvalo Ribezziju.

V prvi uri seje so pristojni odbor­
niki odgovorili tudi na razna vpra­
šanja in interpelacije svetovalcev, 
k čemur pa se bomo še povrnili. De­
želni svet se ponovno sestane danes 
ob 9.30 uri.

Tržaška PSDI negativno 
ocenila razširitev 
deželnega odbora

Izvršni odbor tržaške federacije 
PSDI je skupno s svojim deželnim 
uradom proučil nekatere deželne 
zadeve. V zvezi z razširitvijo de­
želnega odbora je odbor izrekel ne­
katere pripombe, v katerih se skli­
cuje na prejšnje negativne ocene 
v zvezi z nezadostnim tržaškim za­
stopstvom v odboru. V novem od­
boru bo Trst zastopan samo z enim 
odbornikom izmed devetih, tako da 
bo imel tudi en sam glas od de­
setih (k devetim odbornikom se 
mora namreč prišteti še predsed­
nik). Neravnovesje se bo sedaj še 
bolj povečalo, ker razpolagata Trst 
in Gorica vsak le z enim odborni­
kom, medtem ko jih ima videm­
ska pokrajina kar 8. Izvolitev dveh 
tržaških namestnikov odbornikov, 
ki nimata pravice do glasu, ne po­
pravlja položaja. Na ta način se 
razbije potrebno ravnovesje ter se 
daje zagon zaplotništvu, ki se Je 
že razraslo v teh poslednjih me­
secih. ,

PSDI Je razpravljal tudi o pred­
logu za ustanovitev nove pokrajine 
v Pordenonu. Stranka se načelno 
strinja s tem predlogom, vendar 
meni, da bi morali z uvedbo de­
želne ureditve pokrajine sploh 
ukiniti.

zemljišč, da se ugotovi dejansko 
stanje.

Vodstvo ustanove za industrijsko 
pristanišče utemeljuje ogled zem­
ljišč, češ da je to potrebno zara­
di razlastitve za gradnjo industri­

jskih obratov, ki da je nujna in ne 
odložljiva.

Gre za zemljišča, ki spadajo v 
takoimenovani «111. lottoii in ki so 
bila vključena v zadnji seznam. 
Kakor je znano, sta bila za zem­
ljišča, ki spadajo v tako imenova­
na «1. in II. lotto», že sklenjena 
dogovora med zastopniki prizade­
tih lastnikov in družbo SIOT. Med 
pogajanji ni bilo govora o tretji 
skupini, ki sicer tudi spada v okvir 
območja Industrijskega pristani­
šča, ker so predstavniki družbe 
SIOT dejali, da za gradnjo nafto­
voda ne potrebujejo zemljišč iz ta- 
koimenovanega «111. lotta«. Kazalo 
je, da se bodo ohranila vsaj ta 
zemljišča, toda zdaj se je začel po­
stopek za razlastitev tudi teh zem­
ljišč. Za katere in kakšne industrij­
ske obrate, katerih izgradnja naj 
bi bila tako nujna?

Radi bi izvedeli, kateri novi in­
dustrijski obrati se zdaj obetajo 
dolinski občini, razen rezervoarjev 
za naftovod? Ali nameravajo posta, 
viti take rezervoarje tudi na tem 
predelu?

Vest o novem razlaščevanju zem­
ljišč je vzbudila veliko zaskrblje­
nost prizadetih lastnikov.

ZBOROVANJA KPI
Danes ob 12. url bo pred ladje­

delnico Navalgiuliano javno zboro­
vanje KPI, na katerem bo organi­
zacijski tajnik Claudio Tonel govo­
ril o združitvi PSI-PSDI in o se­
danjih borbah delavskega razreda.

O isti temi bo Jutri, v četrtek, 
ob 12. uri govoril v Ul. Economo 
pred podjetjem Salda pokrajinski 
tajnik dr. Paolo Šema.

Trčil je v obcestni zid
Na odseku ceste med blokom 

pri Škofijah in Zavljami se je 
včeraj zjutraj z avtom ponesrečil 
71-letni ameriški državljan Joseph 
Paolich, ki začasno stanuje v Tr- 
stu v Ul. Coroneo 31. Okrog 11. 
ure se je paolich v fiatu 600 TS 
49450 vračal proti Trstu, ko pa je 
privozil do kilometrskega kamna 
9.258, kjer je cestarska hiša, je iz 
nepojasnjenih razlogov izgubil ob­
last nad avtom in zavozil v zid 
kraj ceste Zaradi močnega trče­
nja se je Paolich v notranjosti av. 
ta hudo pobil in ranil ter si zlo­
mil desno nogo in desno nadlaket.

Ponesrečenega avtomobilista so 
z rešilnim avtom odpeljali v bol­
nišnico, kjer so ga sprejeli na or­
topedski oddelek. Paolich se bo 
moral zdraviti 40 dni.

Sklepi deželnega odbora
Deželni odbor, ki se je sestal 

včeraj na seji, je med drugim odo­
bril zakonski osnutek v zvezi s 
strokovnim šolstvom, za katerega 
razvoj bo dežela prispevala 100 mi­
lijonov lir. Odbor bo dal ta denar 
na razpolago pokrajinam, ki bodo 
poskrbele za razne strokovne šole.

Na predlog odbornika Vicaria je 
odbor sklenil, da bo denarno pod­
prl prvi kongres evropskih jeziko­
slovcev, ki ga priredi v septembru 
v Vidmu ((Furlansko filološko dru­
štvo«. Kongresa se bo udeležilo 
okrog dvesto univerzitetnih profe­
sorjev - romanistov.

V Gorici pa bodo slovesno pro­
slavili stoletnico smrti slikarja Jo­
sipa Tominca. Pri goriškem župan­
stvu so ustanovili v ta namen pri­
pravljalni odbor, ki bo poskrbel 
za razstavo Tominčevih del. To

Mi volitev na univerzi || Slot(„sko gWalike, Trs,„

razstavo bodo potem prenesli tudi 
v Trst in Videm. Ob tej priliki bo­
do pripravili tudi katalog. Dežela 
bo podprla tudi to kulturno pobu­
do. Slike bodo poslali v Gorico 
predvsem iz Trsta in Ljubljane.

Podeljene nagrade 
«Gabriele Foschiatti»

V županovem uradu je bila vče­
raj svečana nagraditev dveh uni­
verzitetnih študentov z nagradami 
((Gabriele Foschiatti«, ki sta jih da­
la na razpolago tržaška občina in 
Tržaška hranilnica univerzitetnim 
študentom, ki so v akademskem 
letu 1964/65 dosegli najboljše ocene.

Prvo nagrado (50 tisoč lir) je do. 
bila Tullia Zucca, študentka pete­
ga letnika kemije s srednjo oceno 
26 8, drugo nagrado (25 tisoč lir) 
pa so dodelili slovenski unirezitet- 
ni študentki Mari Debeljuh, vpisa­
ni v tretjem letniku filozofske fa­
kultete.

Pri dodelitvi nagrad so bili pri­
sotni najvišji predstavniki občin­
ske uprave in Tržaške hranilnice 
ter vdova Gabriela in sestra Fo- 
schiattija, o katerem je spregovo­
ril občinski odbornik Babille.
.......................................................................................... .

KRASEN VEČER V SLOVENSKEM KLUBU

UMETNIŠKI VEČER 
VLADOŠE SIMČIČEVE

Umetnica je prevzela občinstvo z mehko 
toploto in preprostostjo predvajanja

Pozno sinoči so na univerzi kon­
čali s štetjem glasov predvčerajš­
njih volitev za izvolitev novega štu­
dentovskega sveta. Od nad 5000 
vpisanih študentov jih je volilo 
2426, ki so dali svoje glasove 
osmim listam. Največ glasov je do­
bila lista Intesa; napredna laična 
lista UGI, na kateri so kandidirali 
slovenski kandidati, pa je dobila 
453 glasov, to je 70 glasov več kot 
lani. Močno je nazadovala desničar­
ska lista ((Rinnovamento Cattolico«, 
ki je dobila približno polovico lan­
skih glasov, okrepila pa se je Slo­
venska lista «Adria», za katero je 
volilo 77 študentov. Liste so dobi­
le torej sledeče število glasov in 
število mest v študentovskem sve­
tu: Intesa 544 glasov in 9 mest 
(lani 7), UGI 453 glasov in 7 mest 
(lista se je okrepila, ohranila pa 
je isto število mest), AGI 441 gla­
sov in 7 mest (lani 6), Adria 77 
glasov in eno mesto, Indipendenti- 
sti 272 glasov in 4 mesta, FUAN 228 
glasov in 3 mesta, GNT 236 glasov 
in 3 mesta, Rinncivamento Cattoli­
co 136 glasov in 2 mesti.

V novi študentovski svet so bili 
izvoljeni trije slovenski študentje. 
Na napredni listi UGI sta bila iz­
voljena slovenska študenta Iskra in 
Spetič, na listi Adria pa Mezgec.

Vabilo na predavanje 
o raku v Boljuncu

Podpisani župan vabi vse žene 
tukajšnje občine na predavanje 
zdravnika specialista dr. Maria Lo- 
venatija, ki bo v boljunski ki­
no dvorani danes, v sredo, 6. a- 
prila ob 19.30 uri. Predaval bo «0 
borbi za preprečevanje raka na 
maternici«. Toplo priporoča polno­
številno udeležbo. Župan

Dušan Lovnha

V KULTURNEM DOMU 
V TRSTU

Dva pasijona
«VINSKA ŽALOSTNA 

Z ALELUJO«
•ŠKOFJELOŠKI PASIJON« 

Napisal - priredil 
MIRKO MAHNIČ

Scena: VIKTOR MOLKA 
Kostumi: ALENKA BARTLOVA 
Glasba: MARJAN VODOPIVEC 
Režija: MIRKO MAHNIČ

Razpored predstav:
Danes, 6. aprila ob 20. uri 

(študentski abonma) 
v četrtek, 7. aprila ob 21. uri 

(sindikalni abonma) 
v petek, 8 aprila ob 17. uri 

(invalidski abonma) 
v soboto, 9. aprila ob 21. uri 

(okoliški abonma) 
v nedeljo, 10. aprila ob 16.30 

(abonma nedeljski popoldan­
ski)

v ponedeljek, 11. aprila ob 16.30 
zadnja predstava

Prodaja vstopnic pri blagajni 
Kulturnega doma vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav. Rezerva­

cija na tel. 734265.

Gledaljšča

Slovenski klub je včeraj zvečer 
priredil nekaj posebnega: v go­
steh je imel gledališko umetnico 
iz Ljubljane Vladošo Simčičevo, 
ki je tu ponovila svoj umetniški 
večer z naslovom A luč je ostala. 
Ob tem večeru (o njem je v na­
šem listu že pisal Vladimir Bar­
tol 20. februarja kmalu po prvem 
predvajanju v Ljubljani) smo se 
starejši še spomnili umetnosti pri­
povedovanja, ki smo jo spoznali 
prav po pokojnem možu umetni­
ce Jožetu Tiranu, ki je nastopal 
tudi v Trstu. (Malo pred svojo 
boleznijo je še v Ljubljani za 
svoj jubilej ponovil Zupanov «An- 
dante patetico..) Toda medtem ko 
si je Jože Tiran navadno izbiral 
daljše tekste, se je Vladoša Sim­
čičeva odločila za mozaik pesmi 
in odlomkov iz dram in Cankar­
jeve proze Prva polovica prvega 
dela je zajela pesmi Cankarja, Ce­
neta Vipotnika, Koviča, Minattija, 
Pavčka in Udoviča, druga polovi­
ca pa odlomke 12 dram Cankarja, 
Giraudouxa in Kiltyja. V drugem 
delu pa je bil sam Cankar z Za­
klenjeno kamrico, Skodelico kave, 
Kurentom (odlomek) in Belo kri­
zantemo (odlomek). Za partnerja 
v nekaterih dvogovorih je bil Via- 
doši Simčičevi Stane Raztresen. 
Čudovito so učinkovali barvni dia­
pozitivi Marka Tirana, projicirani 
v temi med pavzami.

Ne bi hoteli ponavljati vseh po. 
hvalnih besed, ki jih je o tem u- 
metniškem večeru že napisal Vla­

dimir Bartol, vendar naj nam bo 
dovoljeno, da zaključimo z njego­
vimi besedami: Večer je bil ko­
morno intimen, poln lirike in ču­
stvene zavzetosti.

Včeraj-danes
rojstva, smrti in poroke
Dne 5. aprila se je v Trstu rodilo 

13 otrok, umrlo pa je 14 oseb.
UMRLI SO: 33-letni Antonio Klei- 

derz, 79-letna Anna Staneich por. Al- 
borghetti, 86-letna Domenica Bradi- 
cich vd. Visintln, 67-letna MarcelU 
Lugnan vd. Singer, 49-letni Glacomo 
Antonelli, 86-letna Elisabetta- Podber- 
sig, 72-letna Francesca Slapnik vd. 
Coretti, 66-letna Carmela Gerzabek 
vd. Bassa, 83-letna Lucia Rudella, 72- 
letna Teresa Logar por. Zanetti, 54- 
letna Maria Nora Economo, 67-letna 
Giorgina Pangos vd. Codrini, 82-let- 
na Aurelia Dominco por. Ceriani, 74- 
letna Maria Camini por. Cecchinl.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. u.e)

Giusti, Ul Bonomea 93 (Greta); 
dr Rossetti, Ul. Combi 19; dr. Sl- 
gnori, Trg Ospedale 8; Tamaro in 
Nesti, Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(19.30 do 8.30)

Godina, Trg S. Giacomo 1; Alla 
Minerva, Trg S. Francesco 1; Ai Duc 
Mori, Trg Unlti 4; Nicoli, Ul. di 
Servola 80 (Skedenj).

... ............................................................................ 1............................................................................................................................................ ......................................................................

NA POROTNEM SODIŠČU SINOČI ZAKLJUČENA RAZPRAVA 0 BRATOMORU

Giovanni Pietrobon oproščen 
zaradi pomanjkanja dokazov

Občinstvo je s ploskanjem sprejelo razsodbo in pozdravilo obtožence- 
vega zagovornika - Dopoldne je spet govoril javni tožilec

S ploskanjem je številno občinstvo, prisotno v sodni dvora­
ni, pozdravilo sinoči razsodbo porotnega sodišča, ki zaradi po­
manjkanja dokazov oprošča Giovannija Pietrobona obtožbe bra­
tomora.

Porotno sodišče je stopilo v dvo­
rirano ob 20.10 po dve in polurnem 

posvetovanju. Takoj nato je pred­
sednik Rossi prečital razsodbo, ki 
se glasi; »Porotno sodišče oprošča 
Giovannija Pietrobona pripisane­
ga mu zločina ter ukazuje, naj ga 
takoj izpustijo na svobodo, če ni 
priprt zaradi kakega drugega pre­
krška.«

Takoj, ko je zvonec prvič za­
zvonil ter najavil vstop porotni­
kov, so karabinjerji pripeljali v 
dvorano Pietrobona. Obtoženec je 
bil popolnoma miren, mord.i ne­
koliko bled. Z roko je še pozdra­
vil nekega znanca v dvorani. Po 
prečitanju raz-sodbe je odšel po­
zdravljajoč znance, ki so burno 
ploskali.

Občinstvo je nato priredilo ma­
nifestacijo v čast odv. Ghezzija. 
Za ograjo so se zgrnili moški in 
ženske ter ga pozdravljali, a nek­
do mu je celo poljubil roko. Te 
manifestacije simpatije so se po­
tem ponovile še pri izhodu.

Na včerajšnjem jutranjem zase­
danju je ponovno spregovoril jav­
ni tožilec, ki Je skušal pobijati Iz­
vajanja zagovornika odv. Ghezzija. 
Po mnenju dr. Ballarinija ni zago­
vornik v najmanjši meri izpodbil 
teze obtožnice. Med drugim je jav­
ni tožilec ponovno dokazoval, da 
so razne osebe, kot Antinori in 
drugi dokazali na neizpodbiten na­
čin, da so bili v trenutku zločina 
na svojem domu. Z največjo vne­
mo pa je dr. Ballarini izpodbijal 
teze obrambe, da karabinjerji ln 
sploh preiskovalni organi niso naj­
bolj skrbno vodili preiskave.

Nato Je javni tožilec napadel te­
zo obrambe glede Pietrobonove vi­
njenosti v noči zločina. Po njego­
vem sl je nemogoče zamisliti, da 
je bil Pietrobon razmeroma malo 
pijan do 1.30, potem pa je zaradi

našli Giovannijevo ovratno ruto, ki 
jo je ta nosil prej na sebi. Na te 
pripombe je odv. Ghezzi odgovoril, 
da še ni dokazano, da je Giovanni 
stopil v hišo, da ni dokazano, da 
so bila vrata odprta s ključem ln 
da je ruta zašla tja po drugi poti.

Zagovornik je zelo ostro kritizi-

VERDI
V petek ob 21. uri bo v gledali­

šču Verdi simfonično-vokalnj koncert 
pod vodstvom dirigenta Franca Ca- 
racciola s sodelovanjem pevcev soli­
stov Jolande Michieli, France Mat- 
tiruccl, Variana Luchettija in Massi- 
miliana Malasplne. Orkester in z2ar 
gledališča Verdi. Zborovodja Giorgio 
Kirschner.

Program obsega: Haydnovo Simfo­
nijo št. 49 (La Passione) in Rossini­
jevo «Stabat Mater« za soliste, zbor 
in orkester.

Nadaljuje se prodaja vstopnic.

Nazlonale 16.00 «Come svaligiammo 
la Banca dTtalia« Technicolor. — 
Franco Franchi, Ciccio Ingrassia.

Arcobaleno 16.00 «Gastone» Alberto 
Sordi, Anna Maria Ferrero.

Excelsior 16.00 «Universo di notte« 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Fenice 16.00 «P:stole roventi« Tech­
nicolor. Audie Murphy.

Eden 16.00 «Uperseven l'uomo da uc- 
cidere« Technicolor.

Grattacielo 15.30 «Svegliati e uccidi« 
Eastmancolor. Robert Hoffman, Li­
sa Gastoni. Prepovedano mladini 
pod 18, letom.

Alabarda 16.30 «Le olimpiadi di To- 
kyp» Colorscope. Največja športrja 
predstava sveta,

Filodrammatico 16.00 «Menage allTta- 
liana« Ugo Tognazzt, Anna Moffo, 
Romina Power. Prepovedano mladi­
ni pod 18. letom.

Aurora 16,30 «Chiamate Scotland 
Yard 0075» Prepovedano mladini 
pod 16. letom.

Cristallo 16.45 ((Agente 007 operazio- 
ne Thunderball« Technicolor. Sean 
Conner.y.

Garibaldi 16.30 «1 tre Soldati« David 
Niven, Stevvart Granger.

Capitol 15.30 «11 piacere e 1’amore« 
Technicolor. Jane Fonda, Catheri- 
ne Spaak, Jean Sorel. Prepoveda­
no mladini pod 18 letom.

Impero 16.00 «Signore e signorl« Pre­
povedano mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16,15 «La donna scim- 
mia» Ugo Tognazzi, Annie Girar- 
dot. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.30 «La grande corsa« — 
Technicolor Jack Lemmon, Natha- 
lie Wood, Tony Curtis.

Astra 16.30 uSummo Hollyday«.
Ideale 16.00 «Ballata selvaggla« Ga- 

r.v Cooper, Barbara Stanvvick.
Abbazia 16,00 «11 braccio sbagliato 

della legge«. Peter Sellers.
Astoria Počitek.

Prosvetno društvo (Slavko Škam­
perle« priredi dvodnevni izlet 24. in 
25. aprila tl. v Maribor, Kadence, 
Mursko Soboto ln Ptuj, Med potjo 
obisk gradov Bori ln Štatenberg. 
Izletnike bo spremljaj dobro znani 
profesor In predavatelj Franc Ha­
be iz Postoji.e. Prijave na sedežu 
društva vsak večer (izvzemšl sobo­
te) od 20,30 • 21.30 in v nedeljo
od 11. do 12. ure do 10. aprila tl.

do 2.30. Tedaj se mu je ta nenado­
ma vrnil in danes se obtoženec
fn°nehantaVSeva zgodnih lurtanUh Poljske in sodnijskean^a V zgoanjin JutranJin preiskave. V tej zvezi je dejal, da

bi morda preiskovalci v kakemurah.
Dr, Ballarini je nato obravnaval 

argumente, na katere tožilstvo opi­
ra svoje prepričanje, da je Pietro­
bon zagrešil zločin. Sem spadajo 
priče Maria Fonda in Chiabai. Za 
njega pa pričanje Edde Leftakls ni 
merodajno. Pravtako je menil, da 
je teza obrambe glede neke namiš­
ljene dejavnosti pokojnega Pietro­
bona pri topljenju zlata popolno­
ma neosnovana.

Tožilčev govor Je trajal dobro 
uro. Nato je ponovno spregovoril 
odv. Ghezzi, ki je z vso silo napa­
del tožilčeve teze. Se enkrat Je pri. 
bil, da morajo biti indiclje, na pod­
lagi katerih se sodi, hude, točne 
in skladne. V tej zvezi pa je s po­
sebno odločnostjo napadel tožilče­
ve ugovore glede pijanosti. Po nje­
govem mnenju je popolnoma mo­
goče, da pijanec v določenem tre­
nutku popolnoma Izgubi spomin, 
ki se mu povrne, ko začenjajo iz­
ginjati posledice vinjenosti. Odv. 
Ghezzi je nadalje ostro napadel pri­
čo Marijo Fonda, za katero je me­
nil, da ni zanesljiva. Prav tako ni 
bil zanesljiv pri svojih Izjavah tu­
di Chiabai. Popolnega zaupanja pa 
je vredna priča Leftakls.

Na podlagi raznih pričevanj Je 
odv. Ghezzi menil, da se Je zločin 
odigral okoli 1. ure ponoči, med­
tem, ko Je Giovanni Pietrobon pri­
šel domov šele po 1.30. V tej zve­
zi moramo omeniti, da je predsed­
nik opozoril odvetnika, da obstaja­
jo tri hude indiclje: 1. da Je pri­
ča Bastiant pripeljal Giovannija 
pred poslopje v Ul. Molino a Ven- 
to 70 ob 1.40; 2. da je nekdo od­
prl vrata Glovannijeve sobe z nje-J/ 1J(U 1 UV JS ,UU| JW •JI** M««* K—— — * * -— - ” * *■ * —J *

zaužitega alkohola Izgubil spomin govlin ključem ln 3. da so v sobi

drugem primeru ravnali drugače. 
Te izjave so silno zbodle javnega 
tožilca, ki je začel vpiti ter opo­
zoril odv. Ghezzija, naj bolj pre­
vidno govori. Predsednik Rossi pa 
je pokazal na napis, ki je pred 
porotniško mizo: «Zakon je enak 
za vse«.

Zagovornik je nato obravnaval 
razne dogodke tiste noči. Med dru­
gim je trdil, da je Giuseppa Pie­
trobona utegnil umoriti le človek, 
ki je bil popolnoma priseben ter 
telesno popolnoma zdrav.

Odv. Ghezzi je na kratko spre­
govoril še na popoldanskem zase­
danju. Po njegovem govoru Je 
predsednik vprašal Pietrobona, če 
želi še kaj pripomniti. Obtoženec 
je dvakrat dejal, da je nedolžen ter 
je zahteval, naj ga sodijo po pra­
vici. Sodniki so odšli v posveto­
valnico okoli 17.30.

Mali oglasi
TAPETNIKE strokovnjake, kvalifici­
rane — stalna služba — išče Perizzl, 
Vlale D’Annunzio 27.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Borisove­

ga očeta darujejo učenci in učitelji­
ca III, razreda pri Sv. Ivanu 2500 
lir za Marijin dom pri Sv. Ivanu ln 
2500 lir za Glasbeno Matico v Trstu.

V počastitev spomina pok. Karle 
Kravos daruje Amelija Sancin 2000 
lir za Dijaško Matico.

LADJE V PRISTANIŠČU
Belluno, Iillria, Stelvio, Messapla, 

Iris, Elena Cosullch, Rosandra, A. 
Volta, M, Polo, Gulrinale, Cagliari, 
Enrt, Saipa II, Oceanus, A, Cosu- 
lich, P, Carmellna (It,): Opatija, 
Vojvodina, Dinara, Beograd (Jug.): 
Adnen El Malki (ZAR); S. Kraslie- 
ninnikov (SZ); Mleke Legenhausen, 
Guldensand (Nem.); Mangana, S. Ma- 
rls II (Gr.); Ronda (Llban.): Au 
dax, Valerla (Pa.): Marmara (Tu); 
Eirlnl (VB); Z, Szczeclnska (Po.): 
Stavos (No,).

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trat - Ul. »v. I runčllkn 20 

I Hclon 61-702

Novost:
Karel Destovnik-Kajuh:

PESMI L 800,—

KINO PROSEK-KONTOVEL
predvaja danes, 6. t. m. ob 19.30 uri film:

LA BRIGATA 1NVISIBILE
(NELOČLJIVA BRIGADA)
Igrajo: SHIRLEY EATOM ln KEN SCOTT
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SAUDOVA ARABIJA\ ZAR IN JEMEN

NEVARNA RAZCEPLJENOST 
ARABSKEGA SVETA

Ogroženi petrolejski interesi - Možnosti in stališča 
ene in druge strani - Prednosti v morebitnem dialogu 
Na kakšne zaključke navajajo primeri Afrike in Azije

Ponovno so bile odposlane čez 
mejo pošiljke orožja za monarhi­
ste Saudske Arabije. Ali pomeni 
to da bodo oboroženi spopadi v 
Jemenu obnovljeni? Ali pa gre 
za drugačen namen: za ugotavlja­
nje, če so morda egiptovske sile 
prepustile sever in severovzhod 
monarhističnim četam in tiho pri­
stale na razdelitev Jemena; za 
Proučitev učinkovitosti obrambne 
moči republikancev, oziroma no­
ve egiptovske strategije, kot tu­
di za ugotovitev mobilnosti nje­
ne koncentrirane vojaške moči?

V osnovi je jemenski spor manj 
notranja in bolj arabska kriza. 
Glede bodoče organizacije oblasti 
v Jemenu skoraj da ni dilem. U- 
Panje za povratek monarhije je 
zelo majhno, a kar zadeva repu­
bliko, le-ta ne samo da načelno 
sploh ne predstavlja več vpraša­
nja, marveč ima tudi svojo teh­
nično, dejansko prednost: organi­
zirano oblast, mednarodno pri­
znanje, podporo arabskih dežel 
in vojaško prednost.

Mednarodne komponente so da­
leč resnejše: od rešitve jemenske 
krize je v veliki meri odvisna 
bodočnost odnosov v arabskem 
svetu, kot tud; angažiranje teh 
dežel na drugih področjih živ­
ljenjskega pomena, postavimo v 
Adenu, Južni Arabiji, Palestini, 
Izraelu in drugje.

Politične akcije Saudske Ara­
bije so to deželo označile za naj- 
vecjega nasprotnika nove jemen­
ske države. Republika sama po se­
bi Riadu ni toliko v napoto tem­
bolj pa dejstvo, da ta spodbudno 
vpliva na akcije arabskih osvo­
bodilnih gibanj ter na oblikova­
nje takih teženj, ki se — v različ­
nih stopnjah intenzivnosti — po­
javljajo v večini doslej odvisnih 
m na pol odvisnih arabskih dr­
žavic.

S tem so neposredno ogroženi 
Petrolejski interesi, ki prihajajo 
^ibolj do izraza v Saudski Ara­
biji, britanskih oporiščih ter v 
sam! britanski prisotnosti na 
Srednjem vzhodu. Najizrazitejši 
sodobni primer v tem smislu je 
Aden, simptomi pa se širijo pro- 
*i Perzijskemu zalivu, temeljne- 
niu oporišču zahodnih petrolej­
skih interesov.

Trenutno so možnosti za zmanj­
šanje napetosti minimalne. Poiz- 

da bi se med Kairom' in 
Riadom dosegel sporazum, niso 
rodili uspeha. Vtem pa se nada­
ljuje primerjanje med obema po­
litikama.

doslej je Saudska Arabija s 
leut, da je podpirala v Jemenu 
monarhiste, prenašala manjše bre­
me naporov, vtem ko je breme 
ZAR bilo večje. Zemljepisni či- 
nitelji so v prid saudske strani, 
ki se je bila angažirala samo ma­
terialno, pretežno z dobavljanjem 
orožja.

Za razliko od tega pa ima ZAR 
r* kot zatrjujejo — v Jemenu o- 
krog 90.000 vojakov, velike stro­
ške za transport ter vzdrževanje 
cel a vrhu tega nudi Jemenu še 
izdatno gospodarsko pomoč.

Taka vojaško-ekonomska situa­
cija postavlja Saudsko Arabijo v 
Ugodnejši položaj, tako da za kon­
ferenčno mizo v pogajanjih z 
ZAR lahko postavlja večje zahte­
ve, računajoč pri tem, da bo 
Kairo prej ali slej primoran spre­
jeti kompromis ter popustiti.

Nova egiptovska strategija ta­
ko imenovanega «dolgega diha« 
Pa bi morala na neki način od­
praviti, oziroma paralizirati pred­
nosti Saudske Arabije: novi stra­
teški položaji so z vojaškega sta­
lišča ugodnejši, učinkovitejši in 
“7 cenejši. To ustvarja boljše po­
litične pozicije, torej spreminja 
odnos sil tudi v političnem dia­
logu s Saudsko Arabijo.

Z umikom egiptovskih čet z ne­
katerih področij Jemena ter nji­
hovo osredotočitvijo na jugu ter 
jugozahodu dežele, se je republi­
kanska vlada znašla — ostreje 
kot doslej — pred potrebo no- 
tranje politične okrepitve reži­
ma. Takšna težnja se izraža tudi 
8 Pravkar napovedano jemensko 
narodno konferenco, ki bi mo- 
rala izglasovati zakonodajni svet.

V določenem smislu pa je to 
tudi simptom odpovedi nekaterim 
Postavkam sporazuma Naser-Rej- 
sal v Džedi, kjer je bilo predvi­
deno, naj bi se na konferenci v 
Baradu odločilo o bilateralnem

organiziranju notranje oblasti, in 
to ob sodelovanju predstavnikov 
obeh jemenskih struj, torej re­
publikancev in monarhistov. To 
pa ni uspelo, pogajanja so bila 
prekinjena in republikanski re­
žim nadaljuje zdaj sam notranjo 
konsolidacijo.

Za Združeno arabsko republiko, 
kot tudi za interese večine arab­
skih dežel bi pa dezangažiranje 
v Jemenu vsekakor pomenilo 
hkrati tudi zapustitev terena, ki 
bi v tem primeru zlahka utegnil 
postati žrtev istih sil in strem­
ljenj, ki so že tudi v Aziji in 
Afriki izredno dejavne kar za­
deva rušenje naprednih in revo­
lucionarnih režimov.

Dokončna odprava jemenske 
krize z dnevnega reda medarab- 
skih odnosov je torej, neobhodna 
za dosego akcijske enotnosti a- 
rabskih dežel. Nevarnost je nam­
reč v tem, da jemenski spor vodi 
do medarabske notranje razcep­
ljenosti, ustreza zunanjim vpli­
vom imperializma in neokolonia­
lizma in podreja dele arabskih 
področij raznim interesnim sfe­
ram.

Pozitivna rešitev jemenske kri­
ze, skratka, je edina, ki lahko 
prispeva, da bi na kateri koli 
točki arabskega sveta ne prišlo do 
tega, kar se danes dogaja v Viet­
namu.

M. KOVAČ

—^ v I*y . *

MLADI PRIJATELJI. (Foto M. Magajna)
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NA DANAŠNJI DAN PRED 25 LETI

Hitlerjevo maščevanje: 500 bombnikov
nad Beograd...........

Štirje bombni napadi: začelo se je 
ob zori, končalo o mraku - Mesto 
ni bilo pripravljeno na obrambo 

Velikansko število žrtev

«Devetkrat porušeni in devetkrat obnovljeni® Beograd je danes še lepši, kot pred vojno.

• Hitler se je znal maščevati. Nje­
gov vrhovni štab je bil, v duhu 
nemške pedantnosti, že podrobno 
pripravil načrt na Sovjetsko zve­
zo. Ta napad bi se bil moral za­
četi maja, kot je bil določil firer, 
ki si je pred tem zagotovil mir 
na Balkanu, ko je jugoslovanski 
zunanji minister Cincar Markovič 
podpisal s tretjim rajhom pakt, 
s katerim se je bila tudi Jugosla­
vija vključila v vrsto držav — sa­

telitov. Cincar Markovič pa se še 
ni vrnil v svojo rezidenco, ko je 
27. marca 1941 prišlo v Beogradu 
do puča in do množičnih demon­
stracij, katerih smisel bi mogli 
najbolje zajeti v že zgodovinsko 
geslo «bolje rat nego pakt« — 
raje vojno kot pakt, geslo, s ka­
terim so desettisoči Beograjčanov 
izražali svojo voljo, upreti se služ­
bi fašizmu in nacizmu. Bilo je to 
27. marca. Toda le dobrih deset

S KONFERENCE «PR0 NATURA CARSICA» V TRSTU

Izredna koristnost 
morskih alg

Borba proti lakoti na svetu, 
in to tako, da bi se za prehram­
bene ter industrijske namene iz­
koriščale tudi morske alge, po­
staja od leta do leta zanimivej­
ša. Omenjene morske rastline po­
stajajo spričo tega za človeštvo 
od leta do leta važnejše.

Proučevanje podmorskega ra­
stlinstva, ki je v preteklih sto­
letjih bilo povsem zanemarjeno, 
se je praktično začelo šele prva 
leta tega stoletja. Čeprav s po­
močjo še dokaj primitivnih sred­
stev je tedaj na osnovi že od­
kritih primerkov bilo moč alge 
razdeliti na tri osnovne skupine: 
zelene, rdeče in rjave.

Ugotovljeno je bilo, da vsebu­
jejo alge, posebno one rdeče, tu­
di neko posebno snov, imenova­
no »agar«. šlo je za snov, ki se 
je pokazala za nenavadno dra­
goceno, oziroma neogibno kot go­
jišče bakterij, tako da je mogo­
če trditi, da bi brez nje bakte­
riologija sploh ne mogla obsta­
jati. Izkoriščanje morskih alg v 
tem smislu pa je, še prav poseb­
no na Japonskem, začelo dobiva­
ti nenavadno komercialno ter
industrijsko važnost. Tu je tudi

...............................................m.... ■■■■...... ............... ............ ............ .

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Uvedite 
nekega sodelavca kar natančneje v 
njegovo delo. Nemudoma prekinite 
vsak odnos z osebo, ki vam povzro­
ča trpljenje.
.BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne izgub­
ljajte preveč časa s sklepanjem ne- 
ke pogodbe, ki vam ne zagotavlja 
nikakršnega uspeha. Bodite bolj 
kratkih besed, vendar povejte vsa­
komur, kar mu gre.

BVOJCKA (od 21.5. do 21.6.) Kdor 
se ukvarja z znanostjo, bo danes 
Prejel potrdilo o pravilnosti svojih 
zamisli. Nenadno in zelo prijetno
srečanje.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Ni dela, 
ki bi ga z dobro voljo ne mogli 
“Praviti V srčnih zadevah Je pri­
poročljiva previdnost.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Cas je, 
ua v svoje poslovanje vnesete ne­
katere sodobnejše organizacijske e- 
lemente. Skušajte biti manj pesimi­
stični.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Oprav­
ljajte svoje delo z običajno vest- 
nostjo. S svojo izvoljenko predstav­

ljate idealen par.
TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 

Popolnoma boste spremenili osnovo 
svojega dela. V teku večera boste 
sprejeli zelo važen sklep.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Prišlo bo do ogorčenega spopada 
med nekaterimi vašimi sodelavci. 
Opustite svoj staromodni in ne­
ustrezni način dvorjenja.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Nekoliko dobre volje na delu vam 
ne bo škodovalo. Povabite na svoj 
dom satno vesele ljudi.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Kdor je zaposlen na področju pro­
meta, bo danes deležen zelo ugod­
nega presenečenja. Imeli boste pri­
ložnost izpovedati svoja čustva.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Sku­
šajte popraviti neko administrativ­
no napako, ki bi vam utegnila moč­
no škoditi. Upoštevajte bolj družin­
sko stvarnost.

RIBI 'Od 20.2. do 20.3.) Izkori­
stite čimbolje delovno silo. ki z njo 
razpolagate. Ne bodite p-eveč po­
pustljivi z najmlajšimi.

prišlo do prvih primerov izkori­
ščanja alg za človeško prehrano. 
Na manjšem področju japonske­
ga otočja so bili namreč ustva­
rili posebna vzgajališča teh pod­
morskih rastlin, ki pa se niso 
razvila v večjem obsegu. Sele 
po končani drugi svetovni vojni 
se je proučevanje morskih alg, 
zatem pa njihovo izkoriščanje, 
začelo izredno razvijati tako da 
trgovinska izmenjava teh proiz­
vodov danes že dosega več de­
setin milijard.

Nekateri znanstvenik; so za­
čeli celo zatrjevati, da je polo­
vica rastlinskih rezerv na Zem­
lji v morju, druga polovica pa 
na kopnem. Vtem ko drugi, ne­
koliko bolj oprezni, pripisujejo 
zadnjim, torej onim na kopnem, 
osemdeset odstotkov. Ti podatki 
so izredne važnosti, če upošte­
vamo, da pretežni del človeške 
hrane izhaja iz rastlin. Poleg 
tega, da nam rastlinski svet nudi 
obsežne vire raznih prehrambe­
nih možnosti na osnovi škroba 
in tolšč, kot so žitarice, sočivje, 
krompir, rastlinska olja itd., 
predstavlja, ta obenem tudi hra­
no za domače živali ki spet nu­
dijo človeku vrsto potrebnih pro­
teinskih snovi v obliki mesa, 
mleka, jajc itd.

V najbolj razvitih deželah sve­
ta, v ZDA na primer, razvijajo 
spričo tega izredno obsežno raz­
iskovalno dejavnost, da bi se u- 
gotovila prehrambena vrednost 
alg, in to v cilju, da bi se s po­
močjo, oziroma izkoriščanjem 
teh potencialnih virov zmanjšalo 
pomanjkanje hrane, ki povzroča 
skrb zbujajoče pojave, kakršen 
je med drugimi lakota, do kate­
re je pred kratkim prišlo v In­
diji. Vse obalne dežele sveta z 
največjim zanimanjem sprem­
ljajo razvoj omenjenega prouče­
vanja, med temi, seveda, tudi 
Italija.

Ugotovljeno je nadalje bilo da 
vsebujejo alge, posebno rjave, 
poleg navedenih še nekatere dru­
ge snovi, ki so izredno važne 
v proizvodnji živilske im kozme­
tične industrije, kot tudi v oni 
industrije mila.

Vse omenjene podatke je na 
nedavnj konferenci «Pro natura 
carsica« v Trstu prikazal profe­
sor Pignatti, ravnatelj botanič­
nega inštituta v Trstu.

dni pozneje je «užaljeni» Hitler 
pokazal zobe. Na cvetno nedeljo 
— 6. aprila 1941 — je ((devetkrat 
porušeni in devetkrat obnovljeni« 
Beograd drago plačal svojo ((pre­
drznost«, da se je upal upreti se 
Hitlerju. Iz tedanje dobe izhaja 
opis tega strašnega dne v jugo­
slovanski prestolnici, opis, ki ga 
je zabeležil neznani novinar, ver­
jetno član uredništva beograjske 
((Politike«. Opis je bil prvič ob­
javljen šele pred dnevi. Ker je 
danes 25 let od tega dne, bomo 
iz tega opisa priče teh dogodkov 
povzeli nekaj stavkov:

Preden se je dodobra zdanilo, 
so se slišala letala in prebivalstvo 
Beograda, ki je bilo že živčno za­
radi zamračitve in napetega sta­
nja po puču, je menilo, da se 
vadijo naša letala. Skupina novi­
narjev se je nekaj pred sedmo 
uro sestala pred uredništvom, ker 
bi bili morali potovati po Banatu 
na poziv predsednika vlade gene­
rala Simoniča. Tu so bili tudi tuji 
novinarji, razen predstavnikov 
nemških listov. Nekdo je rekel, 
da je Hitler, ob zori, po radiu 
napovedal Jugoslaviji vojno, toda 
večina novinarjev tej vesti ni ver­
jela. Drugi so trdili, da je ZSSR 
sklenila z Jugoslavijo vojaški pakt.

Nekaj minut pred sedmo se je 
nebo zamračilo od težkih letal in 
ljudje so radovedno opazovali, kaj 
se dogaja. Nihče ni niti za tre­
nutek pomislil, da je to začetek 
bombnega napada in slišali so se 
komentarji, da to naši letalci va­
dijo. Vtem ko so vsi še nadalje 
opazovali težke bombnike, ki so 
bili že nad samim središčem me­
sta, je nekdo kriknil: «Kalcšne 
vaje le, kaj ne vidite, da pokajo 
šrapneli!«

Zares, okoli bombnikov so se 
videli oblački dima. Nato pa so 
se slišale strojnice. Ljudje so dr­
veli po ulicah vsi prestrašeni. Nih­
če se ni spomnil, da je treba po­
iskati zaklonišče, da se je treba 
čimprej umakniti z ulice. Ljudje 
so še naprej opazovali val za va­
lom bombnikov, ki so se vedno 
bolj bližali. Slišale so se prve eks­
plozije. Ni bilo daleč. Ugibali 
smo, ali ni bomba padla nekje 
pri kolodvoru. Kmalu je pritekla 
vsa prestrašena ženska, ki je vsa 
iz sebe kričala: «Zakaj ne bežite! 
Porušili so postajo...! Svet se 
ruši!«

Skočili smo do vogala, od koder 
se je videlo na postajo in videli, 
kako se na nebu dviga velik pla­
men, ljudje pa bežijo na vse stra­
ni. Vedel sem, da je v tem tre­
nutku na postaji na tisoče ljudi, 
pripravljenih, da zapuste Beograd, 
ker so jih dogodki zadnjih dni 
preplašili.

Na drugi strani ulice, na bal­
konu obrambnega ministra sem 
videl častnike in vojake, ki so po­
stavljali strojnice in streljali na 
letala, ki so povsem mirno nizko 
letala in odmetavala bombe. V 
trenutku se je zaslišala strašna 
eksplozija v neposredni bližini 
Močan zračni pritisk nas je vrgel 
na tla in ko sem se dvignil, sem 
videl, da je na vogalu Kralja Mi­
lana ulice zrušena zgradba, v ka­
teri je bila trgovina čevljev «Ba- 
ta». Vtis je bil strašen. Hiša je 
bila odrezana, kot z nožem. Iz 
razvalin se je dvigal oblak prahu, 
hkrati pa so se slišale nove eks­
plozije.

gibal. Očitno je bil mrtev. Ljudje 
v zaklonišču so komentirali. Neka 
ženska je držala za roke dvoje 
otrok in glasno jokala. Ljudje so 
jo tolažili.

vHuje mi je, ko čajem jok in 
tarnanje ženske, kot pa če pa­
dajo bombe okoli mene.«

Množice na ulicah so bile vedno 
večje. Videli so se avtomobili, ki 
so nekam drveli. Stopil sem iz 
zaklonišča in se odpravil po ulici 
brez kakega cilja, razen tega, da 
se izognem središču in da pridem 
do doma po stranskih ulicah. Med 
potjo sem srečaval množice. Ko 
sem bil blizu državne bolnišnice, 
sem videl ženske in otroke, ki 
okrvavljeni in do blaznosti pre­
strašeni v pižamah bežijo proti 
bolnišnici. Nekdo pa jim je za­
klical: «Ne hodite v bolnišnico! 
Tudi tam padajo bombe!«

«Slavija je porušena. — je kri­
čal nekdo, — ne pojdite tja.«

Bolj sem st bližal središču me­
sta, večje je bilo razdejanje. Ta 
vtis so še povečale brezglave mno­
žice ljudi, ki su bežali proti pred­
mestjem, na ulicah pa so se ves 
čas zaletavali avtomobili, v katerih 
so se dušili ljudje z od strahu 
iznakaženimi obrazi. Hiše so go­
rele, nihče pa jih ni gasil... Na 
Terazijah je iz vodovodnih cevi 
vrela voda in zevale so ogromne 
jame, kot žrela; jame bomb, ki 
so se tu razstrelile.

Bombe so padale vedno bliže, 
slišalo se je tudi protiletalsko 
topništvo. Po ulicah je še vedno 
drvelo ljudstvo, brez cilja, nepre­
mišljeno. Nedaleč je sredi ulice 
ležal moški. Iz glave mu je cur­
ljala kri Kričal je: «Bratje, umak­
nite me!« Nihče se ni drznil pri­
skočiti mu na pomoč. Poleg njega 
je ležal otročiček, ki se ni več

Niti opazil nisem, da se bliža 
11. ura. Vtisi so bili preveč moč­
ni, tako da se na čas sploh ni 
mislilo. Sirene so ves čas tulile. 
Ljudje so hiteli proti kletem, na 
ulicah pa so se avtomobili še 
vedno zaletavali, častniki z vojaki 
pa so drveli nekam brez cilja.

Hiše so gorele kot škatlice vži­
galic. Našli so se tudi optimisti, 
ki so trdili, da je bilo nad Savo 
zrušenih veliko nemških letal. Jas­
no pa se je videlo, da obrambe 
skoro da ni. Ta — drugi — na­
pad, do katerega je prišlo okoli 
poldne, je trajal okoli 20 minut. 
Cilj tega napada so bile, kot se 
je zdelo, bližnje hiše. Poleg naše, 
v gimnaziji in trgovski akademiji, 
je bilo poveljstvo letalstva, in 
očitno je bilo, da so te hiše bile 
neposredni cilj napada. Naša hi­
ša se je tresla do temelja, omet 
nam je padal na glavo. Vsak tre­
nutek smo pričakovali, da nas 
bodo ruševine pokrile.

Spet so se slišale sirene in eks­
plozije so se v hipu prenehale. 
Nujno je bilo, čimprej pobegniti 
iz središča, ki je bilo podobno 
razbesnelemu peklu. Odhiteli smo 
po ulicah proti središču in se 
znašli pred strahotno sliko: iz 
razbitih izložb se je skupno z raz­
bitim steklom in lesom, sesulo 
zlato, ure, prstani, ogrlice in dru­
gi okraski. Ljudje so hodili po 
teh zlatih okraskih, kot bi to bilo 
blato iz predmestja in nisem videl 
človeka, ki bi se pripognil, da bi 
pobral vsaj en prstan iz tega ža­
lostnega morja vrednosti... Sreča­
vali smo ženske, ki so v otroških 
vozičkih vlekle pokrivala in hra­
no, moški pa so nosili otroke.

«Zaklonišče v Karadžordževem 
parku je porušeno. Tisoči ljudi 
so bili pobiti!« — je kričal nekdo 
iz množice.

«Ne hodite v zaklonišča!« — je 
kričal nekdo drug.

«Bežite na polja! Čimbolj daleč 
od mesta!«

V gornjem delu Aleksandrove 
ulice se je okoli bombnega žrela 
sredi ulice zbrala množica. Ljudje 
so zajemali vodo iz razpočene 
cevi vodovoda. «Ni vode!« je bil 
nekdo zaklical. «Vodovod je po­
rušen!« Nastala je panika in ljud­
je so hiteli piti, pa čeprav nekdo 
ni bil žejen...

Množica ljudi se še dalje premi­
ka proti poljem in gričkom okoli 
mesta. 2e so se videli tisoči ljudi, 
kako se vzpenjajo po bregu proti 
Banjici in po poteh proti Avali. 
Obnemogle ženske so komaj vlek­
le svoja bremena, otroci pa so 
jokali. Dan je bil lep. Sonce je 
žgalo, iz mesta pa je prihajal te­
žak duh po pogoriščih in odmev 
zapoznelih eksplozij. Kolone voja­
kov so hitele proti vojašnicam na 
Banjici. Ljudje so posedli na tla 
in jedli. Prihajali so novi ljudje 
iz mesta. Vsakdo je imel povedati 
kaj novega in vsakdo je tekmoval, 
da bi povedal nekaj bolj strašne­

ga. Vsi pa so soglašali v enem: 
«Beograd je porušen do temelja «

Bilo je okoli četrte ure popol­
dne. Nebo se je ponovno zmra­
čilo od novih jat težkih bombni­
kov — za tretji bombni napad. 
Mimo nas je privozil častnik na 
motornem kolesu. Poznal sem ga. 
Ves razburjen mi je rekel: «Po- 
mislite, nimamo streliva in ne 
moremo strehati! Topovi nam sto­
je brez dela!«

Oddrvel je dalje in strahotno 
preklinjal.

Novi — četrti — val letal je 
začel sejati novo zlo. Beograd je 
bil v dolini, pred našimi očmi in 
gledali smo, kako težke bombe 
padajo na hiše, medtem ko se 
pod nami zemlja trese. Zdelo se 
nam je, da letijo letala neposred­
no na nas in obvzel nas je pre­
plah. Vsako bombo smo priča­
kovali nad svojimi glavami. Ta 
napad ob četrti uri je bil najbolj 
strašen. Vse je grmelo od eksplo­
zij in letala, kot da bi izvirala iz 
oblakov. Nihče jim ni mogel pre­
prečiti, da bi ne odvrgla bomb 
točno na cilje. Beograd je bil 
brez moči.

Mrak je počasi legal na ruševi­
ne in griče okoli Beograda. Ko­
lone beguncev so šle dalje. Cule 
so se nove eksplozile in novi ko­
mentarji:

«Nihče ne bo ostal živ!«
Do tu nekaj odstavkov iz po­

ročila beograjskega novinarja, ki 
pa prav gotovo ni mogel videti 
vsega niti šteti nemških letal, ki 
so tedaj rušila Beograd. Iz poz­
nejših arhivskih materialov nem­
škega poveljstva se je zvedelo, da 
je prvi dan vojne Beograd do­
živel štiri bombne napade, pri 
katerih je v prvem napadu so­
delovalo 234 bombnikov in 120 
lovcev, v drugem napadu je bilo 
57 bombnikov, v tretjem 94, v 
četrtem 99, skupno torej v enem 
samem dnevu 484 bombnikov in 
okoli 250 lovcev, ki so s svojim 
strašnim tovorom praktično uni­
čili Beograd. Koliko je bilo člo­
veških žrtev, ne bo nikoli točno 
ugotovljeno. Po nepopolnih po­
datkih je Beograd tega dne imel 
okoli 46.000 mrtvih. To pa je bil 
šele začetek...

Danes se v Bologni 
zaključi razstava 
mladinske knjige
Skoraj 200 založb iz 19 držav * Pokazale so, kaj 
zmorejo - Zelo zanimiva jugoslovanska pobuda

BOLOGNO, 5. — Jutri se bo v 
Bologni zaključila tretja medna­
rodna razstava knjig za otroke in 
mladino. Te razstave ali sejma 
se letos udeležuje s svojimi deli 
197 založb iz 19 dežel.

Med sodobnimi italijanskimi av­
torji, ki se prvič predstavijo na 
tej razstavi tudi za mlade bralce, 
so Moravia, Tecchi, Alvaro, Cal- 
vino Lussu, Primolesi, Cassola in 
Rigoni Štern. Med temi deli je 
tudi dnevnik mladega judovskega 
dekleta, ki je umrlo v nacistič­
nem koncentracijskem taborišču 
— Dnevnik Ane Frank.

Kakor poročajo, so iz tekstov 
zgoraj omenjenih pisateljev izbra­
li najprimernejša dela za mlajše 
bralce. Teksti so povečini neokr­
njeni, nekateri pa so bili vendar­
le «očiščeni», v zvezi pač z zre­
lostjo bralcev, katerim so name­
njeni. Zunanja oblika knjig je ze­
lo lepa, format pa žepni. Kar za­
deva ceno teh knjig, so nekoliko 
višje od cen običajnih žepnih iz­
daj, ki so po navadi zelo nizke.

Osnovna smer, ki so jo itali­
janske in tud; tuje založbe ubra­
le, se kaže v vzgojni vlogi knji­
ge, ne da bi pri tem trpela domi­
selnost, kar se posebno izrazito 
kaže pri knjigah za otroke do 10 
let starosti. Tega kriterija so se 
držal; založnik; tudi pri knjigah 
znanstvenega značaja, torej tudi 
pri tistih poljudnih znanstvenih 
knjigah, ki se največ danes razpe­
čavajo. Isti kriterij se je upošte­
val tudi Pri zbirkah o velikih 
zgodovinskih osebnostih velikih 
umetnikih, velikih znanstvenikih, 
tud; o pomembnih osebnostih so­
dobnega sveta.

Te anjige moremo smatrati v 
Italiji kot nekakšno dopolnilo v 
smislu italijanske nove šolske 
smeri za osnovne in srednje šole, 
ko se računa, da naj si šolar ali 
dijak širi obzorje ne le preko šol­
skih učnih knjig, pač pa tudi iz 
izven šolskega okvira.

Zbirke knjig o osebnostih, ki so 
prikazane po pomembnosti, kd so 
jo zavzele v svoji zgodovini, slu­
žijo predvsem tistim mlajšim 
bralcem, katerim starši ali kdo 
drug ne morejo dopolniti znanja, 
k; ga otrok dobiva v šoli. Kar 
se tiče zgodovinskih osebnosti 
sodobne zgodovine, gre ta izbira 
vse do Churchilla. V tej zbirki 
beležimo letos v Italiji novost, 
da so v to zbirko vključili tudi 
veliko likovnikov.

Kar zadeva najmlajše bralce, 
pretežni del njim namenjenih 
knjig se še vedno omejuje na raz­
ne pravljice kot so »Sneguljčica«. 
«Pinocchio» in podobna. Počasi 
pa se med te uvrščajo tudi nove 
ne več pravljične osebnosti pač 
pa liki iz raznih televizijskih od­
daj za otroke.

Posebno pozornost posveča take 
italijansko kot tudi nemško, ju­
goslovansko in madžarsko založ­
ništvo kakovosti ilustracij. Zelo 
zanimiv — kot poskus — je reali­
zacija neke jugoslovanske založ­
be, ki je objavila zbirke pripo­
vedk in pesmi največjih jugoslo­
vanskih avtorjev, ki pa so jih ilu­
strirali šolarčki osnovnih šol in 
dijaki srednjih šol.

Veliko italijanskih in tujih 
zbirk je tud; o življenju živali; 
nadalje zbirk zemljepisnega zna­
čaja: Poslednje nekako v duhu 
Walt Disneyevih del in risanic.

Ker smo v dobi fantastične zna­
nosti, je povsem razumljivo, da 
se ta mora posredovati tudi naj­
mlajšim, da bi jim vzbudili za­
nimanje za sodobne znanosti, ki 
so na meji fantazije. Glede tega 
so že zelo daleč ZDA, Sovjetska 
zveza in Anglija. Anglija pa je 
prinesla na to razstavo tudi ne­
kaj del svojih klasikov z repro­
dukcijami in ilustracijami iz nji­
hove dobe, torej iz prvih izdaj 
teh del.

Za razliko od vseh ostalih dr­
žav, je Sovjetska zveza v zbirke

o velikih ljudeh vključila tudi»še 
žive sovjetske in tudi tuje velike 
ljudi. Sovjetska zveza, kakor vi­
dimo na razstavi, izdaja 35 revij, 
namenjenih izključno mladini. Ze­
lo obsežna je tudi ameriška pu­
blicistika o zadnji vojni, o raz­
nih bitkah in tudi o odporniškem 
gibanju v raznih deželah ki so 
jih zasedli nacisti ali Japonci.

Neka newyorška založba je pri­
kazala tud; svojo zbirko ((First 
Books«. Je to vrsta knjig, ki po­
magajo mlademu človeku, da se 
vključi v družbo, v kateri živi. 
Edino Jugoslavija je prikazala na 
tej razstavi tudi knjigo o lepem 
vedenju, namenjeno mladini. Ne­
ki nemški založnik pa je po dol­
gem času prišel spet na dan % 
starimi slikanicami, ki jih otrok 
lahko razreže in z njimi gradi 
hišo, si napravi lutko ali kaj po­
dobnega, torej slikanice iz dobe 
pred 30 leti. Zanimivo je, da ima 
ta nemški založnik dokajšen fi­
nančni uspeh, kajti tovrstne sli­
kanice mu gredo dobro v promet 
tako doma kot tudi v tujini.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Livio
Rosignano 
v Občinski
Lepi izbor olj iz poslednjih 

dveh let, kot nam ga je v Ob­
činski galeriji podal Livio Ro­
signano, zgovorno izpričuje, da se 
niso motili tisti, ki so v prete­
klem desetletju podpirali tega na­
darjenega tržaškega slikarja da 
je lahko ostal zvest predmetnemu 
slikanju sredi vihre novih umet­
niških iskanj. S tem pa ni rečeno, 
da Rosignano ni pazno motril raz­
voj okoli sebe. Nasprotno. Skušal 
je izluščiti bistvo vsega novega 
in dognati, kje se v njem najbo­
lje zrcali pravi okus dobe, da bi 
s tem poživel svoje predmetno sli­
kanje Zato smo stalno prisostvo­
vali izpopolnjevanju njegovega 
impresionizma v vedno bolj oseb- 
nejšo usmerjenost podajanja.

Tako sedaj, zlasti v tihožitjih, 
srečujemo tenkočutno uporabo 
tachisma kot abstraktnost, kar pa 
je točno podrejeno prilagojevanju 
predmetnosti na čim oližje polo­
žaje sodobne umetnosti. V veli­
kem tihožitju in sliki gospoda v 
ateljeju, spretno izkorišča pestri 
nered v razmetanih čoprpičih, bar­
vah in obilnosti barvnih madežev, 
da s tem v ospredju ustvarja jas­
nejši utrip sodobne zasnove. Sli­
ka popruvljalca zračnic je prese­
netljiv dokaz, kako se lahko u- 
metnik dvigne nad vsakdanjost, 
ne da bi zgubil z njo neposredni 
stik življenjskosti.

Rosignanov barvni smisel priha­
ja to pot do najvišjega izraza. 
Barva naravnost brizga iz pred­
metov in nžarja okolje, tako v 
slikah ljudi kot pokrajin. V petih 
krepkih razgledih Krasa je barva 
gosta in razrita kot kraško ka­
menje in prst. V obeh oljih reke 
Pad pa gladka, prozorna in hlad­
no zelena, kot voda.

Menimo da na tej razstavi je 
ni slike, ki bi ne bila omembe 
vredna. Vsaka ima svoje odlike. 
Tako prihaja v olju sMauro» zor­
na mladost dečka do izredne mo­
či, ne toliko zaradi dodelanosti 
oblik, kot pa zaradi dejstva, da 
se nam sloko telo dečka zdi, kot 
bi raslo pred našimi očmi. Goto­
vo, ravno v tem je veličina Ro- 
signanove umetnosti, da povsod 
uspe pričarati toploto življenja 
in utrip narave s tako iskrenost­
jo, da glob je razgiba našo ču­
stvenost pri uživanju njegove u- 
metnosti.

MILKO BAMBIČ

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11 30 Variacije na slov. moti­
ve; 11.35 Radio za šole; 11.55 Tr­
žaški motivi; 12.15 Pomenek s po­
slušalkami; 12.25 Za vsakogar ne­
kaj; 13.30 Melodije iz filmov; 17.00 
Tržaški mandolinski ansambel; 
17.25 Radio za šole; 17.45 Pesem 
in ples; 18.00 Ne vse, toda o 
vsem; 18.15 Umetnost; 18.30 Kla­
virska glasba; 18.45 Motivi, ki so 
mladim všeč; 19.15 Higiena in 
zdravje; 19.30 Slov. zbori; 20.00 
Šport; 20.35 Milan Lipovec: ((Bo­
lest in krivda«; 20.45 Orkester P. 
Prada; 21.00 Simfonični koncert;
21.40 Misli in nazori; 22.05 Muzi­
ka sprint; 22.30 Pesmi; 23.00 Or­
kester Basie.

Trst
12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;

13.40 «Otello» — 1. dejanje; 14.10 
1866-1966, sto let od priključitve 
Furlanije Italiji; 14.45 Proseški 
zvonik

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre­

nos RL; 11.15 Plošče; 11.30 Da­
našnji pevci; 11.45 Glasbeni zme­
nek; 12.00 in 12.55 Glasba po že­
ljah; 13.40 Operna panorama; 15.00 
Glasbeni vrtiljak; 15.45 Narodni 
plesi; 16.20 Lahka glasba; 17.00 
Tretja stran; 17.15 Sopranistka G. 
Paulizza; 17.45 Ansambel ((Taver­
na«; 18.00 Prenos RL; 19.00 šport;
19.30 Prenos RL; 22.15 Orkester 
Nelson; 22.35 Komorna glasba.

SREDA, 6. APRILA 1966 
Nacionalni program

8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 We- 
ber in Debussy; 9.45 Popevke;
10.05 Operna antologija; 10.30 šo­
la; 11.30 Marcellove skladbe; 11.45 
Novi ritmi; 13.55 Lahka glasba;
15.15 Filmske in gledališke novo­
sti; 15.45 Gospodarstvo; 16.00 Spo­
red za najmlajše; 16.30 Ital. skla­
datelji; 17.25 R. Schuman in C. 
Wieck; 18.00 Knjižne novosti; 18.35 
Kitarist D’Auri; 18.50 Nabožna 
oddaja; 19.05 Kmetijstvo; 20.25 
Bellini: »La sonnambula«.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 10.35 Nove 

pesmi; 11.05 Vesela glasba; 11.40 
Orkester; 14.00 Pevci; 15.00 Ital. 
zbori; 15.15 Izbrani motivi; 15.35 
Album za mladino; 16.00 Rapso­
dija; 17.35 Enciklopedija; 17.45 
Pisan glasbeni spored; 18.35 Enot­
ni razred; 18.50 Vaši izbranci; 21.00 
Preosnova zakonika; 22.15 Večer­
na glasba.

III. program
18.45 Ghedinijeve skladbe; 19.30 

Koncert; 20.40 Berliozove skladbe;
21.30 Na sporedu B. Marcello;
22.15 Arabska literatura; 22.45 »No­
va glasba od vojne do danes«.

Slovenila
8.05 Glasbena matineja; 8.55 

Pravljice in zgodbe; 9.10 Mladin­
ski zbor «Vuk Karadžič«; 9.30 
Jug. ansambli; 10.15 Violinist Pre- 
voršek; 10.45 Človek in zdravje;
11.00 Turistični napotki; 11.15 Ni­

maš prednosti!; 12.05 Iz Wagner- 
jeve glasbene drame ((Rensko zla­
to«; 12.30 Varstvo pred gozdnimi 
požari; 12.40 Iz narodne zaklad­
nice; 13.30 Priporočajo vam...;
14.05 Radijska šola; 15.30 Vzhod­
nonemški centralni orkester; 16.00 
Vsak dan za vas; 17.05 Nacional­
ne smeri: Skandinavci; 18.00 Ak­
tualnosti; 18.15 Ansambel F. Pu­
harja; 18.40 Naš razgovor; 19.05 
Glasbene razglednice; 20.00 Mali 
ansambli; 20.10 Puccini: «Dekle z 
zahoda«; 22.50 Literarni nokturno;
23.05 Plesni orkester.

Ital. televizija
8.30 Šola; 16.45 Nova srednja 

šola; 17.30 Dnevnik; 17.45 Spored 
za najmlajše; 19.15 Week-end v 
Italiji; 19.55 športne vesti in ital. 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Tra­
dicionalna Anglija; 22.00 Fiat 124; 
22.25 športna sreda in dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 TV pošta;

22.00 Sejem sanj.
Jug. televizija

10.00 TV v šoli; 16.35 Poročila;
16.40 Ruščina; 17.00 Angleščina;
17.40 Tiktak; 17.55 Pionirski TV 
studio; 18.25 Obzornik in poročilo 
s kongresa SZDL; 19.15 Filmski 
pregled; 19.40 TV prospekt; 20.00 
Dnevnik s preklopom; 20.30 I. 
Lyttkens • Suklje: Predpomladni 
večer — TV drama; 21.30 Kongres 
SZDL Slovenije; 21.40 Kulturna 
panorama; 22.20 Poročila.
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S SEJE OBČINSKEGA ODBORA

Pohvala za dobro organizacijo 
ob tekmi Italija-Francija

Županovo poročilo o rimskih razgovorih 
Nad 12 mil. za bolniško oskrbo občanov

Občinski odbor v Gorici je imel 
v ponedeljek zvečer sejo ,na kateri 
je župan Martina poročal o svojih 
razgovorih, ki jih je imel v Rimu 
o problemih našega mesta s poseb­
nim ozirom na pobude za razvoj 
gospodarstva. Zupan se je v sprem, 
stvu poslanca Zucallija in senator­
ja Vallaurija sestal z ministri Pre- 
tijem, Pieraccinijem in Fanfanijem.

Župan je nato pohvalil odbornika 
za šport Agatija zaradi dobre orga­
nizacije ob priliki mednarodne no­
gometne tekme s Francijo v Gori­
ci. Tudi športniki so se zahvalili 
občinski upravi za dobro organiza­
cijo.

Posamezni odborniki so nato 
predložili probleme s svojega pod­
ročja; obravnavali so o domu one­
moglih, v zvezi z novim sedežem 
za kemični in agrarni zavod in z 
ureditvijo poskusnega polja, ki ga 
ta zavod potrebuje. O tem bodo 
ponovno razpravljali ko se bodo 
posvetovali z urbanistom prof. Pic- 
cinatom. Odobrili so nato vrsto iz­
datkov, od tega 1.339.000 lir za dom 
onemoglih, nakup pisalnega stroja 
za slovensko učiteljišče, 2,5 milijo­
na za občinsko podporno ustanovo, 
nekaj nad 12 milijonov lir za bol­
nico in za 'stroške za zdravila za 
tiste občane, ki so deležni občin­
ske podpore.

Na seji so odobrili tudi vrsto u- 
krepov v korist občinskim usluž­
bencem ter predlog občinskemu 
svetu za izplačilo podpore dijakom 
srednjih in strokovnih šol.

VESTI IZ TRŽIČA

Primerno odškodnino 
za razlaščeno zemljo

Trije komunistični občinski sve­
tovalci so poslali tržiškemu župa- 

i nu interpelacijo o zadevi razlastit- 
j ve zemljišč na področju industrij­
ske cone. Občinska uprava naj bi 
priporočila upravnemu odboru in­
dustrijskega konzorcija, da pri do­
ločanju skupne cene upošteva po­
trebe prizadetih direktnih obdelo­
valcev, ki se na tej zemlji preživ­
ljajo

Podaljšanje urnika 
javnih lokalov 
za praznike

Lastniki javnih lokalov na Gori­
škem, ki bi želeli imeti za veliko­
nočne praznike dalj časa odprto, 
naj vložijo prošnjo na kvestorja na 
kolkovanem papirju za 400 lir. Pri­
ložijo naj še en kolkovan papir 
za 400 lir za odgovor.

Škropljenje drevja 
med cvetjem 
škodi čebelam 
pa tudi kmetom

Pred nekaj dnevi smo objavili pri­
tožbo nekaterih čebelarjev, ker se 
sadjarji ne držijo starega pravila, 
da se ne sme škropiti sadno drev­
je v cvetju.

Sedaj je tudi pokrajinski konzor­
cij čebelarjev izdal opozomo, v ka­
teri pravi, da je še vedno v velja­
vi prefektumi odlok iz leta 1954, 
ki prepoveduje po vsej pokrajini 
uporabo DDT ir drugih strupenih 
pripomočkov za zatiranje škodljiv­
cev na sadnem drevju, kadar je to 
v cvetju. Prepoved velja za vso do­
bo, odkar se cvetovi odprejo, pa do­
kler cvetno listje ne odpade.

škropljenje v tem času ne prina­
ša nobene koristi, ker ne uniči škod­
ljivcev, pač pa je lahko zelo škod­
ljivo za čebele, ki prav v tem času 
obiskujejo drevje v cvetju. Z uni­
čenjem čebel pa se povzroči škoda 
tudi drevju, ker so prav čebele tiste, 
ki s prenašanjem cvetnega prahu 
oplajajo drevje med seboj.

OBMEJNI PROMET V MARCU

445 tisoč prehodov na Goriškem 
mednarodnem in krajevnem prometu
Izredno velik porast prometa s potnimi listi

V mednarodnem prometu na go- 
riškem mejnem sektorju so v mese­
cu marcu zabeležili na prehodih 
prve kategorije 189.589 prehodov 
italijanskih državljanov in 7587 pre­
hodov ostalih državljanov. Italija­
ni so izstopili 96.339-krat, vstopili 
pa 93.250-krat. Inozemski državlja­
ni so izstopili 4064-krat, vstopili pa 
3523-krat.

V maloobmejnem prometu so za­
beležili skupno 247.743 prehodov, in 
sicer 144.227 prehodov italijanskih 
in 103.516 prehodov jugoslovanskih 
državljanov, lastnikov različnih vrst 
propustnic.

Italijanski dvolastniki so oprav’11 
2812, jugoslovanski pa 6630 p-eho- 
dov. Z navadnimi prepustnicami so 
italijanski državljani opravili 139 
tisoč 736, jugoslovanski pa 93.098 
srehodov, s poseommi italijanskimi 
1660, jugoslovanski pa 225 pr \io- 
dov z izrednimi italijanski 19, ju-
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NA VPOGLED ŠE DANES V PR0T0K0LNEM URADU

Dodatni seznam plačevalcev 
družinskega davka v Gorici

V njem je vpisanih 334 davkoplačevalcev s 333 milijoni obdavčljive osnove 
Objavljamo samo tiste, ki imajo nad milijon lir prijavljenega dohodka

goslovanskl pa 9; jugoslovanski dr­
žavljani so s tranzitnimi prepustni­
cami opravili 2744 prehodov.

Skupno so na vseh prehodih gori- 
škega mejnega sektorja zabeležili v 
mesecu marcu 444.919 prehodov.

Na goriškem protokolnem uradu 
je na ogled dodatni seznam družin­
skega davka za leto 1966; občinstvo 
si ga more ogledati najkasneje do 
12. ure danes. Proti navedbi v se­
znamu je možen priziv na prefekta. 
V seznamu je vpisanih 334 davko­
plačevalcev, katerih obdavčljiva vso­
ta znaša 333.575.000 lir; plačali bo­
do 18.8 milijona lir davkov. V na­
slednjem objavljamo seznam davko­
plačevalcev z nad enim milijonom 
lir obdavčljive osnove, v oklepaju 
pa višino davka ter razne prispev­
ke, ki jih bodo plačali.

Luigi Adani, 4 milijone (okoli
340.000 lir); Otto Albrecht, 1,5 mili­
jona (78.000); Lionello Amprimo, 
2,3 milijona (145.000); Danica Ban- 
delli, 1,4 milijona (70.000); Giovan- 
ni Belli, 3 milijone (217.000); Fabio
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ZARADI IZSILJEVANJA PREDNOSTI

Tr&enje avtov v Podgorj 
na sre&o brez ranjenih

Prejšnji dan ob 17.30 sta na kri­
žišču Ulic Attimis in Slataper trči­
la zaradi izsiljevanja prednosti. Na 
srečo pri trčenju ni bilo ranjenih, 
pač pa sta obe vozili utrpeli pre­
cejšnjo škodo.

Ob tisti uri je 40-letni Bruno Bel­
lini iz Ul. Matteotti 15, prihajal s 
svojim avtom opel kadet po Ul. At­
timis v smeri proti Grojni. Z njim 
je bila v vozilu tudi njegova hči 
15-letna Marina. Ko je privozil do 
omenjenega križišča, pa Je prišel 
po Ul. Slataper navzgor 34-letni Au- 
relio Vidoz iz Ločnika Ul. Campa- 
gna bassa 3 z avtom fiat 1100/103. 
Ker Bellini ni dal prednosti vozilu, 
ki je prihajalo z desne, sta oba av­
ta trčila tako močno, da je opel za 
vozil s ceste na bližnji travnik. Vsi 
trije potniki so ostali pri nesreči 
nepoškodovani. Pač pa je škoda na 
obeh vozilih precejšnja in jo cenijo 
za opel na 200 tisoč lir, za fiat pa 
okrog 70.000 lir.

Zapisnik je napravila izvidnica 
karabinjerjev iz Ul. Sauro.

Tovornjak podrl učenca
Včeraj dopoldne okrog 9. ure je 

tovornjak podjetja Martirolli iz Go­

rice, ki ga je upravljal 41-letni Gio­
vanni Puia prav tako iz Gorice po­
vozil v Foglianu 8-letnega učenca 
Roberta Simonita, ki je bil na poti 
v šolo. Z avtom vojaškega zdravni. 
ka so ga odpeljali v tržiško bol­
nišnico, kjer so mu ugotovili šte­
vilne udarce na glavi, poškodbe po 
nogah in rokah. Pridržali so ga na 
zdravljenju z rezervirano prognozo.

Smrt v Jazbinah
Včeraj zjutraj je umrla v goriški 

civilni bolnišnici komaj 27-letna 
Helena Kristjančič por. Bužinel iz 
Jazbin. Danes bodo prepeljali nje­
no truplo v Steverjan, kjer bo po­
greb ob 17. uri.

Pokojnica je bila dobra sloven­
ska žena in mati. Zapustila je mo­
ža Rudija in dva majhna otroka. 
Znanci in prijatelji izrekajo p riža 
deti družini iskreno sožalje, ki se 
mu pridružuje tudi naše uredništvo.

Prispevajte .ta 
DIJAŠKO MATiCO!

Beltrame, 3 milijone (217.000); Giu­
seppe Berlat, 1,4 milijona (217 ti­
soč); Ferruccio Bertogna, 2.3 mili­
jona (145.000); Dario Bertossi, 1,8 
milijona (101.000); Mario Briani,
1.8 milijona (101.000); Alfredo Boc- 
cieri, 1 milijon (44.000); Battista 
Bonino, 1,8 milijona (101.000); Ar- 
turo Borghesalco. 2,2 milijona (135 
tisoč); Francesco Bozzani, 6,5 mi­
lijona (751.000); Guido Bradaschia, 
1 milijon (44.000); Mario Bregant, 
1 milijon (44.000); Mario Brešsan,
1.5 milijona (78.000); Teresa Bres- 
san, 1 milijon (44.000); Hermene- 
gilda Bruni, 1,4 milijona (70.000); 
Marcellina Buti, 1 milijon (44.000); 
Vittorio Comauli, 1,5 milijona (78 
tisoč); Francesco Camzanelli, 1 mi­
lijon (44.000); Pacifico Caputi, 3 
milijone (217.000); Mario Carecchi, 
1 milijon (44.000); Ana Carrara,
2.5 milijona (164.000); Giuseppina 
Cavagna. 1 milijon (44.000); Lucia- 
no Černigoj, 1,7 milijona (92.000); 
Bruno Chlentarolli, 3,4 milijona
(264.000) ; Albio Chluzzelin, 1.4 mi­
lijona (70.000); Francesco Cianetti,
1.5 milijona (78.000); Francesco Co- 
delila, 2,8 milijona (195.000); Ugo 
Collenzini, 1 milijon (44.000); Le­
onardo Cristiani, 1,8 milijona (101 
tisoč); Virgilio Cristiani, 1,5 mili­
jona (78.000); Giovanni Cristiani,
2.8 milijona (195.000); Ubaldo Cuc- 
cillato, 1,2 milijona (56.000); Renzo 
Deperis, 1,6 milijona (85.000); Giu- 
lio De Santis, 1,2 milijona (56.000); 
Guido De Vetta. 1.8 milijona (101 
tisoč); Eugenio Dogani, 2 milijona
(117.000) ; Ludmilla Dovgan, 1 mili­
jon (44.000); Luigi Fabbro, 2,7 mi­
lijona (185.000); Adelma Fanin, 1,4 
milijona (70.000); Giovanna Fanio,
2,8 milijona (195.000); Giovanni Fa 
vella, 1,8 milijona (101.000); Carlo 
Ferlat, 1 milijon (44.000); Pierluigi 
Fornasier, 1,4 milijona (70,000); 
Guido Fornasier, 1,8 milijona (101 
tisoč); Sergio Foschl, 1,8 milijona
(101.000) ; Ivo Franco, 2 milijona
(117.000) ; Gluliano Franzotti, 3,3 
milijona (252.000); Giuseppe Ga­
brijelčič, 1,2 milijona (56.000); Ma­
rio Gallob, 1,4 milijona (70.000); 
Gianmario Gasparini, 1,9 milijona
(109.000) ; Rodolfo Genovese, 3 mi­
lijone (217 000); Vladimiro Gerin, 
1 milijon (44 000); Candida Giberti,
1.6 milijona (85.000); Ettore Gio- 
seffi, 1,6 milijona (85.000); Silvio 
Giribaldi, 2 milijona (117.000); Re­
nato Gorlan, 1,6 milijona (85.000);

Olivleri Gorini, 1,4 milijona (63 ti­
soč); Paolo Graton, 2,5 milijona
(140.000) ; Mario Guerrieri, 1,2 mi­
lijona (56.000); Teresa Jez, 1,6 mili­
jona (85.000); Maria Lebani, 1 mi­
lijon (44 000); Pietro Lutman, 1,5 
milijona (78.000); Stefano Lutman, 
1,5 milijona (78.000); Luigi Luzzat- 
to Guerrini, 4 milijone (341.000); 
Mario Macuz, 1,7 milijona (92.000); 
Giordano Malni, 2,3 milijona (145 
tisoč); Bruno Marini, 5 milijonov
(488.000) ; italo Massi, 1,9 milijona
(109.000) ; Ugo Massi, 2 milijona (117 
tisoč); Francesco Maver, 1,4 mili­
jona (70.000); Angelo Mazzuccelli, 
1,4 milijona (70.000); Donato Mele,
2.3 milijona (145.000); Guido Me- 
non, 1 milijon (44.000); Ferruccio 
Milocco, 4 milijone (341.000); Beni- 
to Moruzzi, 2,5 milijona (164.000); 
Leonardo Noccini, 1,3 milijona (63 
tisoč); Natale Omero, 1,2 milijona
(56.000) ; Mario Pagnutti, 1,2 mili- 
jona (85.000); Rosolino Pedrazzoli, 
1 milijon (44.000); Pietro Pellarini,
1.8 milijona (101.000); Adolfo Perco,
4.9 milijona (480.000); Renato Pe- 
relli, 1,8 milijona (101.000); Marco 
Periz, 1,7 milijona (92.000); Maria- 
no Peternel, 1 milijon (44.000); Rte- 
cardo Petito, 1 milijon (44.000); Cor- 
radino Piazzesi, 3.5 milijona (276 
tisoč); Vladimiro Plerazzi, 1,8 mili­
jona (101.000); Pietro Protto, 4 mi­
lijone (341.000); Sllverio Quala, 2 
milijona (117.000); Vera Raje, 1 
milijon (44.000); Ermenegildo Re­
sen, 1,1 milijona (50.000); Gugllel- 
mo Rtavis, 2,3 mitijono (145.000); 
QuirIno Rigonat, 3,8 milijona (314 
tisoč); Evelino Rodenigo, 3 milijone
(217.000) ; Antonio Silil, 1,8 milijona
(101.000) ; Ennio Sorentino, 4,1 mili­
jona (354.000); Stanislao Stefanini,
1.3 milijona (66.000); Bruno Suppa- 
nl, 2,2 milijona (135.000); Luigi Sus- 
si, 2,4 milijona (154.000); Tulilo 
Tomassich, 1,5 milijona (78.000); 
Luigi Trani, 1,4 milijona (70.000); 
Albino Tusulin, 1 milijon (44.000); 
Enzo Varotto, 1.6 milijona (85.000); 
Giustino Venezian, 1,7 milijona (92 
tisoč); Gianfranco Verzegnassi, 1,1 
milijona (44.000); Ugo Verzegnassi,
1,3 milijona (63.000); Pierluigi Vi- 
scantl, 1 milijon (44.000); Glauco 
Vittori, 1,6 milijona (85.000); Ubal­
do Zalateo, 1,8 milijona (101.000); 
Pietro Zanel, 2,6 milijona (174.000); 
elemente Zaroll, 1,9 milijona (109 
tisoč); Sergio Zuccolo, 1,6 milijona
(85.000) .

20 dni bolnice zaradi 
padca s kolesom

Prejšnjo noč nekaj po 23. uri so 
z avtom Zelenega križa pripeljali 
v goriško civilno bolnišnico 44-let- 
no Giovanno Camalese iz Zagraja, 
ki so jo pridržali za 20 dni na 
zdravljenju, ker si je verjetno zlo­
mila levo roko, ter dobila udarec 
na glavo s pretresom možgan. Sin, 
ki jo je spremljal je povedal, da 
se je mati popoldne okrog 17.30 ure 
peljala s kolesom iz Zdravščine
proti Zagraju. Pred seboj je ime­
la na kolesu tudi 4-letno vnukinjo 
Katjo, ki je po nesreči vtaknila
nožico med špice ter povzročila
padec obeh. Otrok pri padcu ni
dobil poškodb.

SF1) iz Gorice priredi na veliko­
nočni ponedeljek, 11. t. m. popol­
danski avtobusni izlet v Vipavo. 
Ogledali si bodo moderno vinsko 
klet pod vodstvom strokovnjaka; 
nato bodo odšli k izviru Vipave 
«Pod skalo«. Na povratku se bodo 
ustavili v Ajdovščini, kjer bo dru­
štveni srečolov z lepimi dobitki 
v hotelu Planika. Vpisovanje do 
četrtka 7. aprila pri A. Košuta v 
Gorici, Ul. Mameli 8. Vožnja za 
člane 700 m za nečlane 800 lir. Od­
hod avtobusa iz Gorice - Travnik ob 
13.30, iz Podgore 13.45 in iz Stan- 
dreža ob 13 50. Izletniki naj vzame­
jo s seboj veljavno prepustnico ali 
potni list.

Gorica
VERDI. 17 15: «West and soda«,

barvna slikanica; zadnja predsta­
va ob 22 uri.

CORSO. 16.30: «1 pugni in tasca«, 
L. Castel in Pitagora. Cmobeli 
film; mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan.

MODERNISSIMO. 16.00—22.30: «Ri- 
volta al braccio della morte«, G. 
Affrell in A. Blackmann. Špan­
ski panoramski film; mladini 
pod 14. letom vstop prepovedan.

VITTORIA 17.15: «Tamburi di
guerra«, Lex Barker in Joan Tay- 
lor; ameriški barvni film.

CENTRALE. 16.30: «11 conquistato 
re di Atlantide«, K. Morris in L. 
Gilli. Kinemaskopski film v bar 
vah Koprodukcija.

Tržič
AZZURKO. 16.00—22.00: «Jess Gor 

don spacca tutto«, E Costantine 
in P Viterbo.

EXCELSIOR. 16.00—22.00: (cJidjet a 
Roma«, L. Warren-Barvni film.

PRINCIPE. 17.30—22.00: «1 pištole 
ri maledetti«, A. Murphy in M. 
Dante. Kinemaskope v barvah.

NAZIONALE. 17.30—22.00: «Idea
per un delitto«, J. Hunter in D 
Andrevvs. Kinemaskop v barvah.

Ronke
RIO. Zaprto.
EXCELSIOR. 18.30—21.30: «11 leglo, 

nario«, Burt Lancaster. Kinema­
skope v barvah.

^ Ig j ^ w—M—
ODBOJKA

SZ BOR — MORNARICA ZDA
Jutri, 7. aprila bo na stadio­

nu «Prvi maj« zanimivo prija­
teljsko odbojkarsko srečanje 
med moško šesterko Bora in 
reprezentanco ameriških voj­
nih ladij, ki se mudijo v na­
šem pristanišču.

Srečanje bo ob 20. uri.

KOŠARKA
ŠZ BOR — MORNARICA ZDA

V občinski telovadnici v Mi­
ljah bo v petek, 8. t. m. zani­
mivo prijateljsko srečanje v 
košarki med Borom in ekipo 
ameriških mornarjev vojnih la­
dij, ki se mudijo te dni v na­
šem pristanišču.

Srečanje bo ob 19.30.

ATLETIKA OTVORITEV SEZONE

Vojko Cesar odličen 
v metu krogle: 12.03 m
Tudi v ostalih panogah nekaj dobrih rezultatov

Domači atleti so vendar dočakali otvoritev sezone na prostem. 
Po zelo medlem programu zimskih krosov — edina svetla točka je 
prav gotovo mednarodni kros Bora v Nabrežini — je atletska zveza 
organizirala na hitro in brez temeljito pripravljenih naprav otvorit­
veni miting, ki niti zdaleč ni dosegel višine nekdanjih otvoritvenih 
mitingov, ko se je v Trstu zbrala 
vsa deželna elita. V nedeljo je bi­
lo tekmovanje v Trstu le pokrajin­
skega značaja in rezultati so veči­
noma izostali, čeprav je treba se­
veda upoštevati, da vsi niso med 
zimo trenirali z največjo vnemo. 

Panoge so bile dokaj nenavadne 
______________________________ in člani so na primer začeli s te-

MEDNARODNI NOGOMET

V prvi polfinalni tekmi 
za evropski pokal 

Borussia-West Ham 2:1

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna «AL CORSO«, 
Korzo Italija št. 89, tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj Je bila v Goriči najvišja 

temperatura 20,4 stopinje ob 15. uri 
in najnižja 4 stopinje nad ničlo ob 

1 4.40; povprečna vlaga 60 od sto.

LONDON, 5. — V prvi polfinal­
ni tekmi za pokal evropskih prva­
kov, ki je bila danes, je nemška 
enajsterica Borussie iz Dortmunda 
premagala angleško moštvo West 
Ham United 2:1 (0:0).

Povratna tekma bo 13. t. m. v 
Dortmundu. Sodil jo bo italijanski 
mednarodni sodnik Giulio Campa- 
nati, stranska sodnika pa bosta Ita­
lijana Antonio Marchioro in Bruno 
Orlando.

* * *

TURIN, 5. — Danes so na tiskov­
ni konferenci javili seznam enaj­
steric, ki bodo nastopile na pri­
pravljalnem turnirju za nastop na 
turnirju UEFA 1966. Turnirja za 
«pokal turnirskega mesta« se bodo 
udeležile juniorske reprezentance 
Avstrije, Francije, Nemčije in Ita­
lije.

23. t. m. se bosta ob 16. uri spo­
prijeli Francija m Nemčija, ob
21.15 pa Italija in Avstrija. 25. t. m. 
bo ob 15. uri finale za tretje, ob
16.30 pa za prvo mesto. Tekme bo­
do trajale dvakrat po 40 minut. V 
primeru nedločenega izida, bosta 
enajsterici igrali dva podaljška po 
10 minut. Ce še ne bo znan zma­
govalec, bodo tega določili z žre­
bom

* * »

LONDON, 5. — Prvo tekmo pol­
finala turnirja za pokal sejemskih 
mest med Saragozo in Leeds Uni- 
tedom bodo igrali 20. t. m. v špan­
skem mestu, povratni dvoboj pa 
bo 27. istega meseca v Leedsu.

» * •
LONDON, 5. — Kapetan angle­

ške reprezentance Bobby Moore ni 
v formi Prav zaradi tega je tre­
ner njegovega teama sklenil, da ga 
ne vnese v moštvo za prvenstvene 
tekme. Bobby Moore, ki ima 24 
let, je sedaj zaskrbljen za svoje 
mesto v državni reprezentanci za 
svetovno prvenstvo. Zaradi tega 
namerava po 8 letih igranja za 
West Ham pustiti ta klub Pogod­
ba z West Hamom mu bo zapadla 
30. junija.

* * *

RIO DE JANEIRO, 5. - Vseh 45 
igralcev, ki pridejo v poštev za od­
hod v London na svetovno prven­
stvo, kamor jih bo odpotovalo le 
22, bodo Jutri pregledali po nalo­
gu brazilske zveze zdravniki.

* * *

BUDIMPEŠTA, 5. - Tehnični ko­
misar madžarske nogometne repre­
zentance Lajos Baroti je izjavil, da 
bo v London odpotovalo s 6 sprem. 
IJevalci 18 nogometašev. V Budim­

pešti pa mu bodo na razpolago 
1 vratar in 3 igralci.

* * *

BRUSELJ, 5. — Glavni odbor 
belgijske nogometne zveze je do­
ločil Raymonda Goethalsa za tre­
nerja državne nogometne reprezen­
tance.

BOKS
CARACAS, 5. — Venezuelski bok­

sar Carlos «Morocho» Hernandez 
je prepričan, da bo ohranil naslov 
svetovnega prvaka superlahke ka­
tegorije v dvoboju, ki ga bo imel 
22. t. m. v Rimu proti Italijanu 
Sandru Lopopolu.

Boksarjev menager je namreč iz­
javil, da bo Hernandez nastopil 
kasneje dvakrat v Tokiu. Drugi 
dvoboj proti Iwau Kodaki bo za 
svetovni naslov. Za nastop s Koda- 
ko bo Hernandez dobil nad 15.000.000 
kar je do sedaj največja ponudba.

ŠZ BOR 
Atletski odsek
Vodstvo odseka sporoča, da 

so redni treningi na občinskem 
stadionu Valmaura vsak torek, 
sredo, četrtek in petek od ‘6 
do 18.30.

kom na 80 m. Na startu se je 
predstavilo le 6 sprinterjev in Tas- 
sini je imel lahko delo in je odpra. 
vil konkurenco z dobrim časom 
9”4. Borovec Košuta je bil v tem 
teku peti z zanj povprečnim 10”1. 
Med naraščajniki je zmagal Pado- 
van, ki je z 9”6 brez dvoma več 
pokazal kot člani, pod 10 sekun­
dami pa sta tekla še Tamaro in 
Saba.

Prvi odličen rezultat je bil do­
sežen v skoku v daljino za člane. 
Piapan, ki je bil že lani večkrat 
zelo dober, je dokazal, da bo tre­
ba letos nanj še bolj računati. Po­
pravil je osebni rekord s 6,51 in 
gladko premagal bolj znanega Do- 
natija. Med naraščajniki je bil tu­
di v daljini dosežen zelo dober re­
zultat. Tamaro je poletel kar 6,07 m 
daleč in že sedaj postavil kandi­
daturo za prvo mesto v deželi v 
letošnji sezoni. V tej panogi je na­
stopil tudi borovec Furlan, ki zad­
nje čase zaradi kostne poškodbe 
na nogi, ni veliko treniral. Furlan 
je presenetil z odlično znamko 
5,72 m m v teku sezone bi moral 
nedvomno svoj rekord še občutno 
popraviti.

Atleti so nastopili tudi na progi 
300 m. Članov je bilo 10 in razde­
ljeni so bili v dve skupini. V prvi 
je prepričljivo zmagal Aleksander 
Košuta, v drugi pa sta najboljša 
časa dosegla Maranzana in Kafer 
pred borovcem Cesarjem, ki je bil 
v skupni oceni četrti za Košuto. S 
časom Košute 40” smo precej za­
dovoljni, 4 desetinke slabša znam­
ka Cesarja pa je lepo presenečenje, 
in dokaz, da bo najboljši borovec 
tudi letos napredoval v vseh pano­
gah deseteroboja. Cesar je nastopil 
tudi v krogli in dvakrat zadel v 
črno. Osebni rekord je izboljšal v 
tretjem metu z 11.68, boljši od sta­
rega rekorda je bil tudi v četrtem 
metu, v petem pa je dosegel eno­
stavno odličen rezultat 12,03 m in 
prepričljivo zmagal s skoraj me­
trom naskoka.

V teku na 1000 m sta bila med 
člani zelo dobra Brezzoni in mla­
di Flamini, ki sta premočno zma­
gala s časi krepko pod 2’40, med 
naraščajniki pa je prav tako ugod­
no presenetil* Angelino z zelo do­
bro znamko 2’43”8. Med člani je 
nastopil tudi borovec Sancin, ki pa 
je ponovno dosegel slab rezultat 
2’59”, skoraj 12 sekund za osebnim 
rekordom.

Prihodnji atletski miting bo na 
sporedu verjetno že prihodnji te­
den.

K. B.
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V ŽENSKI ODBOJKARSKI B LICI

Brežanke premalo 
izkušene za Pordenone

Prihodnji ponedeljek slovenski derbi Breg-Bor B

Brežanke so začele prvenstvo B lige z gostovanjem v Pordenonu, 
kjer so prepustile celotni izkupiček razigrani domači ekipi GS Stu- 
dentesco.

Borba med obema ekipama ni 
bila zanimiva. Na zanimivosti je 
pridobila komaj v tretjem setu, ko 
je bil rezultat stalno v ravnotežju, 
in so se domačinke le proti kon­
cu zbrale ter osvojile s 15:12, po­
tem ko so že izgubljale z 11:12, 
zmago. V prvih dveh setih pa so 
domačinke igrale premočno, da bi 
jim lahko komaj začetniška ekipa 
Brega lahko prišla do živega. Ne 
smemo namreč prezreti dejstva, da 
sestavljajo ekipo Brega le igralke, 
ki se ukvarjajo z odbojko komaj ne­
kaj mesecev in od katerih, kar je

popolnoma naravno, ni mogoče prl- 
j čakovati čudežev.

Breg se je predstavil v Pordeno­
nu s postavo: Kriščak, Racman, 
Slavec D., Slavec N., Cuk, Glavina, 
Cesnik, Foraus.

Rezultat
PORDENONE — BREG 3:0 
(15:1, 15:8, 15:12)
Drugo kolo turnirja B lige bo v 

ponedeljek 11. aprila, ko se bosta 
srečali na stadionu «Prvi maj« ob 
15. url obe slovenski ekipi, ki na­
stopata na tem turnirju, Breg in 
Bor B.

IVAN REGENT: 1-

OB SPOMINll NA DR. TUMO
Pri volitvah v splošni kuri- i 

Ji za goriški deželni zbor, ki 
so bile 2. marca 1908, je pri- 1 
šlo do ožjih volitev med na- 
rodno-naprednimi in klerikal­
nimi kandidati, ker niti prvi 
niti drugi niso dobili absolut­
ne večine glasov. Izid ožjih 
volitev je bil odvisen od so­
cialno demokratične stranke, 
katere kandidati so izpadli, 
ker so dobili premalo glasov.* 
Deželni odbor Jugoslovanske 
socialno demokratične stranke 
za Trst in Goriško je takoj 
sklical konferenco zaupnikov, 
da bi določila strankino stali­
šče pri ožjih volitvah, ki so 
bile določene za b. marca. 
Hkrati je sklenil predlagati 
konferenci, naj bi socialistič­
ni volivci glasovali pri ožjih 
volitvah za narodno-napredne 
kandidate. Konferenca je bi­
la sklicana za nedeljo 8 mar­
ca, ker je bila nedelja edini 
dan v tednu, ko so delavci

mogli priti na take konferen­
ce. Konferenca je bila v Go­
rici. Udeležili so se je tudi Et- 
bin Kristan za Izvrševalnl od­
bor Jugoslovanske socialno de­
mokratične stranke, dr. Treo, 
ki je prišel na konferenco v 
imenu goriške narodno-napred­
ne stranke, ter osebno dr. 
Henrik Tuma kot gost.

To je bilo prvič, da je Jugo­
slovanska socialno demokra­
tična stranka na Goriškem po­
vzročila s svojimi glasovi ož­
je volitve in tako dejansko 
postala jeziček na volilni teht­
nici. Od njenega stališča pri 
ožjih volitvah je bilo odvis­
no, kandidati katere stranke 
bodo izvoljeni

No, konferenci ni bilo lah­
ko. V boju proti delavcem, 
ubogim kmetom in kajžarjem 
se narodno-napredna in klerl 
kalna stranka nista razliko­
vali. Zato je spočetka prav 
mnogo zaupnikov predlagalo,

naj socialistični volivci pri ož- 
jih volitvah ostanejo doma. 
Člani deželnega odbora social­
no demokratične stranke in 
Etbin Kristan v imenu stran­
kinega Izvrševalnega odbora 
so pa priporočali, naj bi so­
cialistični volivci pri ožjih vo­
litvah glasovali za narodno- 
napredne kandidate, vendar 
ne zato, ker je dr. Treo v i- 
menu narodno-napredne stran­
ke obljubil podporo za dolo­
čene zahteve delavcev, marveč 
zato, ker nam je bila narod­
no-napredna stranka svetovno­
nazorsko vsekakor bližja od 
klerikalne. Ta argument Je 
konferenca sicer sprejela, ven­
dar le po daljši debati, med 
katero so govorili poleg Etbi- 
na Kristana in pisca teh vr­
stic še Bratina, Gorkič, Mari­
ca, Bradašček, Mozetič, Novak 
itd.

Na tej konferenci je dobil 
besedo tudi dr. Tuma. Bil Je 
prvič kot gost na konferenci 
socialno demokratične stran­
ke V svojem govoru je tudi 
on priporočal, naj socialisti 
pri ožjih volitvah glasujejo 

| za narodno-napredne kandida­

te, ob zaključku svojega govo­
ra je pa naznanil svoj pristop 
v socialno demokratično stran­
ko. Tako je postal dr. Tuma 
član socialno demokratične 
stranke.

Zaradi spora z goriško slo­
vensko narodno-napredno stran 
ko, a predvsem zaradi vstopa 
v socialno demokratično stran­
ko Je dr. Tuma v naslednjih 
letih občutil tudi na svoji last­
ni koži sovraštvo svojih nek­
danjih somišljenikov in slo­
venskega meščanstva proti so­
cializmu.

Deželni odbor socialno de­
mokratične stranke za i’rst 
in Goriško je — kar smo že 
povedali — že vnaprej sklenil 
predlagati konferenci !.n po 
njej volivcem, naj pri ožjih 
volitvah podpro narodno-na­
predne kandidate in jim tako 
zagotovijo zmago. Obljube dr. 
Trea, ki je na konferenci do­
bil besedo, niso temu nič pri­
pomogle. Jugoslovanska social­
no demokratična stranka ni z 
glasovi svojih volivcev nikdar 
barantala.

Kako zelo so se voditelji 
narodno-napredne stranke na

Goriškem bali, da hi pri ožjin 
volitvah njihovi kandidati ne 
bili izvoljeni in kako so si že­
leli socialističnih glasov, nam 
pove naslednji dogodek:

Ko sem v ponedeljek 9. mar­
ca zjutraj — na dan ožjih vo­
litev — stopal po stopnicah 
Delavskega doma, da bi prišel 
do uredništva Delavskega li­
sta, sem že na stopnišču sre­
čal gospoda Andreja Gabršč­
ka, voditelja goriške narodno- 
napredne stranke. Ustavil me 
je in mi povedal, da prihaja 
od Kopača, kateremu da je 
izročil 300 kron, zato da bi 
stranka poslala socialistične 
zaupnike na Goriško, kjer naj 
bi prepričevali socialistične vo­
livce, naj se pomudijo na vo­
lišče in glasujejo za kandida­
te narodno-napredne stranke. 
Pripomnil je, da je Kopač de­
nar sprejel in mi priporočal, 
naj vzamem to na znanje. Bil 
je prepričan, da je ravnal svo­
bodno. Odgovoril sem, da ni­
ti Kopač niti kdo drug nima 
pravice sprejeti takega denar­
ja v imenu stranke, la je on 
— Gabršček — grdo ravnal, 
ko je izročil Kopaču denar za 
stvar, katero je stranka obve­

zana izpolniti, da jo *:udi bo 
izvršila, da ni nihče poobla­
ščen sprejemati denarja za 
stranko od političnih vodite­
ljev drugih strank in r.aj se 
vrne h Kopaču in vzame 300 
kron nazaj. Tega Gabršček ni 
maral storiti in je užaljen od­
šel. Kopač, s katerim sva se 
skoraj skregala, ni bil mojih 
misli. Rekel mi je, da nisem 
politik, da sem še premlad in 
da z Gabrščkom nisem prav 
ravnal. Nato je šel v Kavarno 
Union, kjer je dal določene 
vsote Milostu, Mihevcu, Ker- 
molju in nekaterim drugim, 
ki so brez potrebe šli na Go­
riško skupaj s Kopačem agi­
tirat za liberalne kandidate 
Zvečer so se vrnili menaa vsi 
v rožicah.

Takrat sem spoznal, kako 
malo je potrebno, da nekateri 
ljudje spremenijo tisto svoje 
prepričanje, ki je bilo pri njih 
sila revolucionarno. Tudi dr. 
Tuma tega ni odobraval.

Z dr. Henrikom Tumo sen. 
se bil spoznal že nekaj let prej, 
preden je stopil v socialno de­
mokratično stranko. Saj ježe 
1906, leta predaval v društvu

«Ljudskl oder« v Trstu.
Se preden je stopil v social­

no demokratično stranko, se 
je govorilo, da se je sprl z vo­
ditelji slovenske natodno-na- 
predne stranke na G >riške;n, 
ki ji je tedaj načeloval gori­
ški založnik Andrej Gabršček, 
in da misli stopiti v socialno 
demokratično stranko. O vzro­
kih svojega spora z vodstvom 
narodno-napredne stranke ni 
z nami nikoli govoril, a eseb- 
no sem vedno imel občutek, 
da tudi ni nikdar želel o tem 
z nami govoriti. Nekateri so 
le domnevali, da so bili vzro­
ki tega spora osebnega znača­
ja, drugi pa so menili da so 
bili političnega in ideološke­
ga značaja. O teh vzrokih pri­
poveduje dr. Tuma sam v svo­
ji knjigi «lz mojega žiVjenja« 
Iz te knjige zvemo, da leta 
1905 dr. Tuma ne le m imel 
namena priključiti se social­
no demokratični stranki, tem­
več se Je celo pripravljal, da 
bi se preselil v Trst, kjer je 
mislil ustanoviti svojo novo 
stranko, menda «narodno rea­
listično stranko«, ki naj bi bi­
la podobna tedanji češki na­
rodno socialistični stranki ka­

tere voditelj je bil tedaj do­
bro znani Klofač. Zgolj nje­
gova bolezen je bila vzrok, da 
se to ni zgodilo.

Ko smo leta 1905 v Trstu 
ustanovili delavsko prosvetno 
društvo «Ljudski oder«, je ko) 
po ustanovitvi poslal odboru 
tega društva zelo laskavo pi­
smo, v katerem Je pozdravil 
ustanovitev društva in hkrati 
prosil, naj ga vpišemo kot čla­
na. Poslal je manjšo vsoto za 
celoletno članarino, a ostalo 
kot darilo društvu. Obljubil 
je tudi, da bo poslal društvu 
v dar nekoliko knjig, kar je 
prav kmalu storil. Pri vsem 
tem Je zanimivo in poučno, 
da je bil dr. Tuma, ki tedaj 
ni bil še v socia.no demokra­
tični stra-kl. edini siovenikl 
intelekfja.ee nu Primorskem, 
ki je zapazil in pozdravi; u- 
stanovitev slovenske'p. delav­
skega prosvetnega društva, 
kar Je bilo tzrrane važnosti, 
in postal njego, član.

•) Kandidati soc. dem. strank« so 
bili tile sodrugl■ l. Peter Bevk lz 
Otaleža, 2. Peter Leban Iz Gorice, 
3. Anton Verčon Iz Skrilj na Vi­
pavskem.

(Nadaljevanje sledi)


